
Pirmās ziņas- no Eiropas draugiem. 
Itālija kā viena no pēdējām valstīm Eiropā atcēlusi Covid-19 pandēmijas dēļ noteiktos ieceļošanas ierobežojumus, tur ir atcelti arī iekšējie profilakses pasākumi.

Tūristiem un citiem iebraucējiem no šīs trešdienas, 1. jūnija, vairs nebūs jāuzrāda negatīvs Covid-19 tests, nedz pierādījums par izveseļošanos no slimības vai apliecinājums par vakcinēšanos. Vienlaikus, Itālijā arī publiskās vietās valsts iekšienē cilvēkiem vairs nepieprasa uzrādīt tā dēvēto zaļo pasi.
Latvijā 95. markas benzīna cena pārkāpusi divu eiro robežu, par to liecina degvielas mazumtirgotāju publiskotā informācija.

Latvijas Degvielas tirgotāju asociācijas valdes priekšsēdētājs Ojārs Karčevskis prognozē, ka ar laiku cenas varētu stabilizēties: Viņš klāsta “Tik tālu prognozēt kā mēnešos šeit nav iespējams. Parasti visas iepriekšējas sankciju paketes nozīmēja to, ka tajā brīdī, kad sankcijas tiek pieņemtas jeb precīzāk – paziņotas, tad cenu kāpums ir lielāks. Pēc tam cenas stabilizējas un mazinās. Tā ir bijis vienmēr un pie visiem paziņojumiem.

Tā ka, ja nekas cits nenotiek, tad drīzāk biržas cenas 95. benzīnam un dīzeļdegvielai kritīsies, nevis kāps,” tā sacīja asociācijas vadītājs.

Trešdienas, 1.jūnija, pēcpusdienā spēku iznīcinātāji veiks plānotu treniņlidojumu virs Latgales un Vidzemes, informēja Nacionālie bruņotie spēki (NBS).

Lidojumus veiks divi sabiedroto spēku iznīcinātāji F-16, lidojot no Lietuvas uz Igauniju un atpakaļ. Šonedēļ daļai iedzīvotāju satraukumu bija raisījuši sprādzieniem līdzīgi trokšņi, kas bija dzirdami Rīgā un citviet Latvijā. Šos trokšņus izraisīja Baltijas gaisa telpas patrulēšanas misijas lidmašīnas, kas veikušas treniņlidojumu no Lietuvas uz Igauniju.


