
Eiropas ziņa:

Dānijas iedzīvotāji referendumā atbalstījuši valsts piedalīšanos Eiropas Savienības kopīgās aizsardzības politikas īstenošanā. Saskaņā ar vēlētāju aptauju datiem par šo priekšlikumu nobalsoja apmēram divas trešdaļas balsotāju.

Dānijai kopš 1993. gada bija izņēmuma tiesības četrās savienības politikas jomās – aizsardzības, pilsonības, policijas un tieslietu, kā arī jautājumos par vienotās valūtas ieviešanu. 

Referendumā 4,3 miljoniem  balsstiesīgo iedzīvotāju tika uzdots jautājums par atteikšanos no šīm tiesībām attiecībā uz aizsardzību, un vēlētāji deva skaidru atbildi.

Par dalību bloka kopējā politikā iestājās arī lielākā daļa Dānijas partiju, tai skaitā valdošie sociāldemokrāti, tāpēc neizbrīna premjerministres Metes Frederiksenas prieks pēc aptauju datu publiskošanas.
Dānija arī devusi ļoti svarīgu signālu sabiedrotajiem Eiropā un NATO. Balsojums parāda, ka visiem ir iespējams saliedēties, kad tiek apdraudēta stabilitāte Eiropā, uzsvēra premjere. 

Kvoruma trūkuma dēļ, Saeima ceturtdien, 2. jūnijā, atlika Civilās savienības likuma skatīšanu galīgajā lasījumā. Likuma mērķis ir visu ģimeņu aizsardzība, kas ļautu attiecības reģistrēt arī viendzimuma pāriem.
Lai Saeima būtu lemttiesīga jeb būtu kvorums, balsojumā ir jāpiedalās vismaz pusei jeb 50 deputātiem, taču Saeimas sēdē pirmajos divos balsojumos par pirmo priekšlikumu likumprojektā piedalījās 40 deputāti

Likumprojektā civilā savienība definēta kā divu fizisku pilngadīgu personu notariāli noslēgta vienošanās, kas nodibina vai izbeidz personu savstarpējās nemantiskās un mantiskās tiesības un pienākumus. Savienību aizliegts noslēgt cilvēkiem, kuri ir laulībā vai noslēguši civilo savienību ar citu personu. To nedrīkst slēgt arī ar radiniekiem.

Šogad Krāslavā filiāli atvēra Dānijā dibinātā šūšanas uzņēmuma „Nybo” filiāle. Tas Krāslavā jau ir piektais uzņēmums, kas piedāvā darbu šūšanas nozarē. Līdzīgi kā citi šūšanas uzņēmumi arī šis, kas specializējas medicīnas un viesmīlības pakalpojumu nozares darba apģērba izgatavošanā, saražoto produkciju eksportē.

 Konkurence šūšanas nozarē, ņemot vērā lielo šūšanas uzņēmumu skaitu Krāslavā, pastāv. „Nybo” plāni attīstīties Krāslavā šūšanas nozarē lieli, arī paplašinot darbaspēka apjomu un Krāslavas novada pašvaldība gatava izbūvēt vēl jaunus angārus pilsētas rūpnieciskajā zonā, kur potenciāli uzņēmums varētu attīstīties un paplašināties.

