
Eiropas ziņa:

Krievijas karaspēks jau 100. dienu turpina iebrukumu Ukrainā, iznīcinot arī civilo infrastruktūru un nogalinot civiliedzīvotājus. Ukrainas bruņotie spēki nepiekāpjas iebrucējiem, bet starptautiskā sabiedrība turpina sankcijas pret agresoru.

Pašlaik par kara epicentru var uzskatīt Luhanskas apgabalu valsts austrumos. Krievijas karaspēks ir ieņēmis lielāko daļu Luhanskas apgabala administratīvā centra Severodoneckas teritorijas, taču Ukrainas karaspēks turpina sīvi pretoties, lai nepieļautu pilsētas krišanu.

Zelenskis ir paziņojis, ka Krievija sūta kaujās Luhanskas un Doneckas apgabalos okupēto teritoriju iedzīvotājus, izmantojot viņus par lielgabalu gaļu.
Eiropas Savienība (ES) oficiāli apstiprinājusi sesto sankciju paketi Krievijai par tās iebrukumu Ukrainā. Jaunās sankcijas aizliedz pirkt un importēt Krievijas jēlnaftu un vairākus naftas produktus.

Latvijā apstiprināts pirmais pērtiķu baku gadījums, informēja Slimību profilakses un kontroles centrā (SPKC).

Slimnieks ir pieaugušais vecuma grupā līdz 50 gadiem, ar pērtiķu bakām inficējies ārzemēs. Slimības gaita norit viegli, un slimnieks atrodas ārstniecības personas uzraudzībā. Kā preses konferencē skaidroja SPKC epidemiologs Jurijs Perevoščikovs, par šo gadījumu var droši apgalvot – inficēšanās notikusi ārzemēs, Eiropas Savienības valstī, nevis Latvijā.

Pērtiķu bakas ir radniecīga saslimšana pasaulē jau zināmajām bakām, kuras Pasaules Veselības organizācija par uzvarētu slimību atzina 1980. gadā. Maijā vairākās Eiropas valstīs izskanēja ziņas par šīs slimības gadījumiem, tādēļ Latvijas speciālisti brīdināja, ka inficēšanās riski pastāv un aicināja būt vērīgiem, ja pēc temperatūras un drudža uz ķermeņa parādās izsitumi, kas atgādina vējbakas. Infektologi vienlaikus norādīja, ka šī slimība nav tik lipīga, ja salīdzina ar gripu un kovidu.

Ar devīzi “Ja tev ģerbonī sudraba cietoksnis” no 3. līdz 5. jūnijam Daugavpili noritēs 747. dzimšanas dienas svinību pasākumi. Pēc divu gadu pārtraukuma pilsētas ielas, laukumus, parkus un skvērus piepildīs mūzika, dziesmas un dejas. Bet galvenais šo svētku akcents tiek likts uz Daugavpils cietoksni.

Daugavpils savu 747. gadadienu svinēs ar dažādiem pasākumiem, un katrs šo triju dienu laikā varēs atrast sev interesējošo, klausoties Intara Busuļa, Aijas Andrejevas un citu mūziķu koncertus, sportojot vai vērojot gaisa balonu lidojumu un degļu šovu, vai, iespējams, pārlasot Māra Čaklā dzejoli par Daugavpili, sacīja svētku režisors.

