
Eiropas ziņa:
Lielbritānijas valdošās Konservatīvās partijas deputāti parlamenta apakšpalātā pirmdien vakarpusē rīkos neuzticības balsojumu premjerministram Borisam Džonsonam.
Ja Džonsons zaudēs balsojumā, viņam nāksies pamest Konservatīvās partijas līdera un premjerministra amatus. Ja viņš izturēs šo balsojumu,  šādu neuzticības balsojumu viņam nedrīkstēs rīkot veselu gadu.

Džonsonam nav bijis viegli atgūties no skandāliem, ko izraisīja ziņas par ballītēm Dauningstrītā karantīnas režīma laikā.

Ja Džonsons zaudēs balsojumā, sāksies cīņa par Konservatīvās partijas līdera amatu, uz ko, domājams, pretendēs vairāki prominenti valdības ministri.
Šopavasar daudzviet novērots liels skaits ērču, kas izskaidrojams ar labvēlīgiem laikapstākļiem ziemā, aģentūrai LETA sacīja Latvijas Nacionālā Dabas muzeja entomologs Jānis Dreimanis. Dreimanis skaidroja, ka ērces ir diezgan labi pārziemojušas, tādēļ, iestājoties siltākiem laikapstākļiem, pieaug to aktivitāte. Taču ērču izplatība nav vienmērīga. Skrajos priežu mežos ērces varēs sastapt retāk, kamēr mitros lapu koku mežos, pamežos to var būt ļoti daudz. Ērces uzturas augstumā, kas ir nedaudz virs metra, lai ērti varētu pieķerties gan savvaļas, gan mājdzīvniekiem, kā arī cilvēkiem, akcentē entomologs.
Noslēdzies Daugavpils pilsētas pašvaldības rīkotā Grantu programma “Impulss”. Izvērtējot saņemtos pieteikumus, konkursa komiteja lēma atbalstīt 7 biznesa idejas.

Daugavpils pilsētas pašvaldība rīko Grantu programmas “Impulss” konkursu kopš 2014. gada. Programmas mērķis ir atbalstīt jaunos uzņēmējus, palīdzot īstenot pilsētā interesantas biznesa idejas un radīt jaunas darba vietas.
Šajā gadā Daugavpils pilsētas pašvaldības izsludinātajā Grantu programmas “Impulss” konkursā tika iesniegtas 34 biznesa idejas. Konkursa vērtēšanas komisija izvērtēja 25 pieteikumus un tika atbalstītas 7 biznesa idejas - 2 ražošanas un 5 pakalpojumu sniegšanas projekti.

Ražošanas jomā tika atbalstīti projekti, kas plāno uzņēmējdarbību veikt šūšanas un mēbeļu ražošanas nozarēs. Savukārt pakalpojumu sfērā tiks sekmēta pilsētas uzņēmumu attīstība ēku energoefektivitātes monitoringa, veselības aizsardzības, kā arī ēdināšanas un tūrisma jomās.

