
Eiropas ziņa:
Lielbritānijas premjers Boriss Džonsons pirmdien vakarā izturējis uzticības balsojumu, ko bija ierosinājusi ar viņa darbību neapmierinātā Konservatīvās partijas deputātu daļa.
211 deputāti nobalsoja par Džonsona palikšanu Konservatīvās partijas līdera un Lielbritānijas premjera amatā, bet 148 deputāti balsoja par neuzticības izteikšanu Džonsonam, ziņo BBC.
Arī Zviedrijas parlamentā otrdien notika neuzticības balsojums tieslietu ministram Morganam Jūhansonam, kas varēja novest pie valdības krīzes dažas nedēļas pēc tam, kad valsts iesniedza pieteikumu uzņemšanai NATO.

Tomēr ar vienas balss pārsvaru Jūhansonam izdevās noturēties amatā, tādējādi izdevies novērst iespējamo valdības krišanu.

Latvijas ziņa:

Valdība otrdien atbalstījusi pakāpenisku pāreju uz mācībām tikai valsts valodā vispārējās izglītības un pirmsskolas pakāpē līdz 2025. gadam, lai veicinātu sekmīgu pilnveidotā mācību satura un pieejas ieviešanu visās Latvijas izglītības iestādēs. Gala lēmums par valdībā atbalstītajām likumu izmaiņām būs jāpieņem Saeimai.
Papildus likumprojekts nosaka nepieciešamību pēc grozījumiem Izglītības likumā, nosakot ierobežojumus ieņemt izglītības iestādes vadītāja vai pedagoga amatu personai, kura neprot un līdz ar to nav spējīga lietot valsts valodu C līmeņa pirmajā pakāpē.

Likumprojekts paredz, ka izglītības iestādes vadītāja un pedagoga valsts valodas lietošanas atbilstību normatīvajos aktos noteiktajā profesionālo un amata pienākumu veikšanai nepieciešamajā apjomā jākonstatē Valsts valodas centra amatpersonām. 
Vidusskolas posmā jaunieši jau šobrīd visus mācību priekšmetus apgūst latviešu valodā, bet 1. līdz 6. klašu skolēni latviešu valodā apgūst vismaz 50% no mācību satura, savukārt no 7. līdz 9. klasei – vismaz 80% apmērā

Pretendējot uz Daugavpils pilsētas svētku kulminācijas notikumu, pirmizrādi Daugavpils teātrī piedzīvojusi izrāde "Paradīze". Krāšņais mūzikls "Dāmu paradīze" savulaik Daugavpils teātrim palīdzēja pārvarēt grūtības, taču šoreiz iestudēta cita tā interpretācija. Savukārt aktieri uzsver – izrādes galvenā pievienotā vērtībā ir un paliek Raimonda Paula komponētā mūzika.

