
Eiropas ziņa:

Igaunijas parlamenta Finanšu komisija nosūtījusi izskatīšanai otrajā lasījumā likumprojektu, kas paredz ievērojami samazināt akcīzes nodokli degvielai. Ja priekšlikums tiks apstiprināts, tas varētu samazināt degvielas cenu par aptuveni 25 centiem litrā.

Igaunijā tāpat kā citviet Eiropā pēdējā laikā vērojams straujš degvielas cenu kāpums. 95. markas benzīna cena sasniegusi jau ap 2,10 eiro par litru.
Lielu daļu cenas veido valsts iekasētais akcīzes nodoklis. Pašlaik akcīzes nodoklis par svinu nesaturošu benzīnu Igaunijā ir 563 eiro par 1000 litriem. Igaunijas degvielas tirgotāji lēš, ka šāds solis palīdzētu samazināt degvielas cenu aptuveni par 25 centiem litrā (akcīzes nodoklim vēl jāpieskaita arī pievienotās vērtības nodoklis).
Pagaidām gan nav skaidrs, vai Igaunijas parlaments būs gatavs atbalstīt akcīzes nodokļa samazināšanu degvielai.
Finanšu komisijas priekšsēdētājs Aivars Koks norāda, ka Igaunijā degvielas nodokļi ir vieni no augstākajiem Eiropā. Viņš atgādina, ka Latvija un Somija nesen nolēmušas mīkstināt prasības par biopiedevām degvielai, kas degvielas cenu ļāvis samazināt par aptuveni 12 centiem.
Vismaz viens cilvēks gājis bojā, bet vairāki desmiti ievainoti, kad Vācijas galvaspilsētā Berlīnē trešdien automašīna “Renault Clio” ietriecās cilvēku pūlī. Tas noticis tūristu iecienītā tirdzniecības rajonā.
Astoņi cilvēki nogādāti slimnīcā, no viņiem pieci ir smagā stāvoklī.

Policija cenšas noskaidrot, vai autovadītājs ietriecies pūlī neapzināti, vai arī tas bijis terora akts. Aculiecinieki vēsta, ka automašīna braukusi lielā ātrumā un nebremzēja.

Notikuma aculiecinieki aizturēja autovadītāju, kurš tika nodots policijai. Mediji ziņo, ka tas ir kāds 29 gadus vecs armēņu izcelsmes vīrietis, kuram ir arī Vācijas pilsonība.
Latvijas ziņa:
Vidējais patēriņa cenu līmenis Latvijā 2022. gada maijā, salīdzinot ar 2021. gada maiju, palielinājās par 16,9%, liecina jaunākie Centrālās statistikas pārvaldes (CSP) dati.
Lielākā ietekme uz vidējā patēriņa cenu līmeņa izmaiņām 2022. gada maijā, salīdzinot ar 2021. gada maiju, bija cenu kāpumam ar mājokli saistītām precēm un pakalpojumiem, pārtikai un bezalkoholiskajiem dzērieniem, ar transportu saistītām precēm un pakalpojumiem, dažādu preču un pakalpojumu grupā, restorānu un viesnīcu pakalpojumiem, alkoholiskajiem dzērieniem un tabakas izstrādājumiem, veselības aprūpei, mājokļa iekārtai
Nodarbinātības valsts aģentūra (NVA) piedāvā jaunu pakalpojumu darba devējiem - atbalstu reģionālajai mobilitātei. Darba devēji, kuri nodarbina attālāk dzīvojošu darbinieku, nodrošinot viņam nokļūšanu no dzīves vietas līdz darba vietai un atpakaļ vai izmitināšanu darba vietas tuvumā, var saņemt NVA finanšu atlīdzību transporta vai īres izdevumu kompensācijai. Atlīdzība tiek izmaksāta darba tiesisko attiecību pirmo četru mēnešu laikā.
Pieteikties NVA atbalstam reģionālajai mobilitātei aicināti individuālie komersanti un komercsabiedrības. Darba līgumam ar nodarbināto jābūt noslēgtam uz nenoteiktu laiku vai uz laiku, kas nav īsāks par sešiem mēnešiem, un darbinieka darba algai jābūt vismaz valstī noteiktās minimālās mēneša darba algas apmērā, bet ne lielākai par triju valstī noteikto minimālo mēneša darba algu apmēru.

Raidījumu “Pasaulē, Latvijā, Latgalē” radio Alise Plus ēterā- Estere Znotiņa. Raidījumu sagatavoja radio Alise Plus informācijas un ziņu dienests, tas tapis ar Sabiedrības Integrācijas Fonda atbalstu.


