
Eiropas ziņa:
Eiropas Parlamenta deputāti atbalstījuši priekšlikumu par straujāku pāreju uz „zaļajiem” vieglajiem transporta līdzekļiem. Patlaban autotransports Eiropas Savienībā rada piekto daļu siltumnīcas efektu radošo gāzu izmešus. Ar šiem standartiem tiks arī radīta skaidrība autobūves nozarei un tiks veicinātas inovācijas un investīcijas. Turklāt bezizmešu automobiļu iegāde un braukšana ar tiem kļūs lētāka patērētājiem. 
Dokuments arī paredz noteikt starpposma mērķi – no 2030. gada jauno transporta līdzekļu emisijas jāsamazina par apmēram pusi salīdzinot ar pagājušo gadu.
Parlamenta pārstāvji vienlaikus atgādina, ka šīs normas vēl jāsaskaņo ar bloka dalībvalstīm. Diskusijas varētu būt asas, jo daudzi politiķi norāda uz pagaidām augstajām elektromobiļu un hibrīdautomašīnu cenām. Izšķirošā varētu būt auto industrijas spēja pārorientēties un piedāvāt jaunos transporta līdzekļus par demokrātiskām cenām. 

Latvijas ziņa:

Saeima ceturtdien, 9. jūnijā, konceptuāli kā steidzamus atbalstīja likuma "Par valsts pensijām" grozījumus, paredzot šogad valsts pensijas indeksēt mēnesi agrāk nekā ierasts - jau 1.septembrī, informēja Saeimas Preses dienestā.

Plānots, ka šogad 1. septembrī indeksēs valsts pensijas vai tās daļas apmēru, kas nepārsniedz 50% no iepriekšējā kalendāra gada vidējās apdrošināšanas iemaksu algas valstī. Tas attieksies arī uz piešķirtās piemaksas pie vecuma un invaliditātes pensijas apmēru par vienu apdrošināšanas stāža gadu, kas uzkrāts līdz 1995. gada 31. decembrim.

Tāpat 1.septembrī šogad valsts pensiju neatkarīgi no tās apmēra pārskatīs politiski represētajām personām, I grupas invalīdiem un Černobiļas atomelektrostacijas avārijas seku likvidēšanas dalībniekiem, paredz likumprojekts.
"Agrāka pensiju indeksācija tiek rosināta, lai sniegtu atbalstu pensiju saņēmējiem strauja inflācijas kāpuma apstākļos, jo sevišķi pieaugot cenām pārtikai, transporta un veselības aprūpes pakalpojumiem," iepriekš pauda par likumprojekta virzību Saeimā atbildīgās Sociālo un darba lietu komisijas priekšsēdētājs Andris Skride ("Attīstībai/Par!").
Lai likums stātos spēkā, tas Saeimai vēl jāatbalsta otrajā lasījumā. Plānots, ka likuma grozījumi stāsies spēkā nākamajā dienā pēc izsludināšanas.
Vietējā ziņa no Daugavpils:

9. jūnijā Daugavpils pilsētas domes sēdē deputāti apstiprināja kultūras mantojuma saglabāšanas līdzfinansējuma konkursa rezultātus. Līdzfinansējumu saņems seši kultūrvēsturiski nozīmīgi pilsētas objekti.
Kultūras mantojuma saglabāšanas programmā pašvaldība piešķir līdzfinansējumu ēkas vai tās daļas – oriģinālo logu, durvju, dekoratīvo vai funkcionālo būvdetaļa un citu elementu saglabāšanai, kura līdzfinansējamā pasākuma īstenošanas rezultātā būs pieejama sabiedrības apskatei īpašnieka noteiktajā kārtībā. Pretendēt uz pašvaldības atbalstu var objekti, kas ir valsts, reģiona vai vietējās nozīmes kultūras piemineklis, vai līdz 1940. gadam būvēta būve, kura atrodas valsts nozīmes pilsētbūvniecības pieminekļa – Daugavpils pilsētas vēsturiskā centra vai Daugavpils cietokšņa un priekštilta nocietinājumu teritorijā.
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