
Eiropas ziņa:

Spānijas valdība izstrādājusi likumprojektu, kas paredz cīnīties pret pārtikas izmešanu un iznīcināšanu. Atbalstu iniciatīvai pauž arī lielākā daļa patērētāju un tirgotāju, un parlaments to varētu apstiprināt līdz nākamā gada sākumam.
"Tas ir novatorisks juridisks instruments, lai novērstu pārtikas neefektīvu izmantošanu – tās zudumus un atkritumus, kam ir ekonomiskas, sociālas, vides un ētiskas sekas. Ētiskas, jo pasaulē, diemžēl, joprojām pastāv bads un nepietiekams uzturs, un šis jautājums ir mūsu visu sirdsapziņas jautājums," skaidroja  Spānijas lauksaimniecības ministrs Luiss Planas.
Likums paredz bargus naudas sodus lielveikaliem, kuri izmet pārpalikumus, un prasības bāriem un restorāniem piedāvāt iespēju un traukus ēdiena līdzņemšanai.
Plānots noteikt stingru pārtikas pārpalikumu izmantošanas hierarhiju – pirmkārt, tie jāizmanto labdarībai, otrkārt, jāpārstrādā citos produktos, tālāk seko izbarošana dzīvniekiem un rūpnieciska izmantošana komposta vai biodegvielas ražošanai.
Likumprojekta autori norādījuši, ka ir celmlauži Eiropas Savienībā šajā jautājumā, un iniciatīvas galvenais uzdevums nav sodīt, bet gan veicināt cilvēku izpratni un atbildību. 

Latvijas ziņa:

AS "Latvijas gāze" ziņo, ka dabasgāzes tarifi mājsaimniecībām no 2022. gada 1. jūlija atkarībā no patēriņa apmēra pieaugs par 65,6% līdz 89,9%, tā Latvijas gāze liecina paziņojums oficiālajā izdevumā "Latvijas Vēstnesis”. Kompānijas valdes priekšsēdētājs Aigars Kalvītis atzīmēja, ka dabasgāzes enerģijas izmaksu pieaugumu mājsaimniecības izjuta jau šā gada pirmajā pusē, tomēr tas bija būtiski mazāks par kopējo dabasgāzes cenu pieaugumu tirgū. Tāpat tarifu pieaugumu mājsaimniecībām ar lielāku patēriņu kompensēja valsts piešķirtais atbalsts no janvāra līdz aprīlim. 

18. jūnijā, durvis vērs jaunais un mūsdienīgais zinātnes centrs "Vizium", kas vairāku gadu garumā tapis Ventspilī. Centrā izvietoti vairāk nekā 80 interaktīvi un izglītojoši eksponāti, kur var virtuāli izbaudīt amerikāņu kalniņus, izjust zemestrīces spēku, izbraukt ekstrēmo snovborda trasi, kā arī darboties mūsdienīgā laboratorijā vai nonākt laika mašīnā, piedalīties zinātnes šovos un pieredzēt mūsdienu tehnoloģiju iespējas dažādos veidos.
Vietējā ziņa:
Trijos Augšdaugavas novada pagastos, atsakoties no fosilā kurināmā, jau tuvākajā laikā sāksies katlumāju pārbūve. Tās tiks pielāgotas siltuma ražošanai ar videi draudzīgāku kurināmo. Apkures katli tiks mainīti vietās, kur atrodas bērnu vai ar sociālo jomu saistītas iestādes un pašvaldību ēkas. Jauno katlu izbūves darbu plānots pabeigt jau līdz jaunās apkures sezonas sākumam.
Jaunas iekārtas ir ekoloģiskākas, un tām ir zemāki emisijas faktori, kas tālāk tiek izmantoti nodokļa aprēķinos. Tieši tāpēc Augšdaugavas novada dome nolēma veikt katlumāju pārbūvi. Tas notiks trijos novada pagastos, pastāstīja domes tehniskais direktors Valērijs Ļaksa.
Optimālākās prognozes liecina, ka jaunie Augšdaugavas novadā izbūvētie katli varētu atmaksāties tuvāko 5 - 7 gadu laikā. To rādīs kurināmā cenas. Bet pašus katlus plānots uzstādīt līdz nākamās apkures sezonas sākumam - šī gada oktobrim.
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