
Eiropas ziņa:

Somijas prezidents Sauli Nīniste paziņojis, ka Somija nepievienosies NATO bez Zviedrijas.

Somija un Zviedrija ilgstoši atturējās no iesaistīšanās aliansē, taču Krievijas iebrukums Ukrainā radikāli mainījis drošības situāciju Eiropā, tāpēc abās valstīs politiķu un sabiedrības vidū ļoti strauji pieaudzis atbalsts dalībai NATO.
Alianses dalībvalstis pozitīvi vērtē Somijas un Zviedrijas uzņemšanu, vienīgi Turcija ir paudusi pretestību, apsūdzot abas Ziemeļvalstis par patvēruma sniegšanu kaujiniekiem no kurdu bruņotajiem grupējumiem, kas cīnās pret Turcijas valdību. Ankara arī paudusi neapmierinātību, ka 2019.gadā, kad Turcija sāka bruņotu operāciju pret Sīrijas kurdiem, Stokholma un Helsinki noteica sankcijas attiecībā uz bruņojuma piegādēm šai valstij.

Latvijas ziņa:
Sinoptiķi valsts austrumu daļā prognozē plūdus; izsludināts sarkanais brīdinājums
Jaunākās prognozes liecina, ka tuvākajā diennaktī Latvijai no dienvidiem pietuvosies ciklons, kas valsts austrumos atnesīs ilgstošu un ļoti intensīvu lietu, visvairāk līs otrdien dienas laikā. Sarkanā līmeņa brīdinājums otrdien būs spēkā visā Latgalē, kā arī Sēlijā un Vidzemes austrumu daļā. Gaidāma plaša teritoriju applūšana, kas var radīt apdraudējumu drošībai un nepieciešamību evakuēties. Laikapstākļi apgrūtinās pārvietošanos un tiks traucēta elektroenerģijas un ūdens apgāde, telekomunikāciju sakari. Gaidāmi bīstami braukšanas apstākļi pasliktinātas redzamības un akvaplanēšanas dēļ.

Līdz ar spēcīgajiem nokrišņiem tuvākajās dienās arī upēs un ezeros gaidāma ūdens līmeņa paaugstināšanās, applūdīs zemākās vietas un palienes. Sākotnēji straujākais ūdens līmeņa kāpums būs mazākajās ūdenstecēs.
Ja hidrometeoroloģiskie apstākļi rada postījumus, kas apdraud cilvēku veselību un dzīvību, komunikācijas vai sabiedriskā transporta kustību, iedzīvotājiem jāzvana uz vienoto ārkārtas palīdzības tālruņa numuru 112.

Vietējā ziņa:
Situācija Lokomotīvju remonta rūpnīcā Daugavpilī joprojām ir ļoti smaga. Darbu zaudējuši jau 170 cilvēki, kas atlaisti no darba. Pagaidām darbu turpina atlikušie darbinieki aptuveni 500 cilvēku apmērā, taču arī viņu karjeru liktenis ir apšaubāms.
Gadījumā, ja Daugavpils lielākā rūpnīca nesaņems valsts atbalstu, ar lielu varbūtības pakāpi, ražošana tiks apstādināta jau šā gada septembrī. Par to ziņoja uzņēmuma vadība. 

Šobrīd rūpnīcas galvenā problēma ir nespēja saņemt 8 miljonus eiro par izpildīto pasūtījumu Ukrainai, kur karastāvokļa dēļ tiek iesaldēti maksājumi. Neskatoties uz Ukrainas klientu gatavību atmaksāt parādu, šobrīd tādas iespējas nav. Ukrainas puse vērsās pie Latvijas valdības ar lūgumu palīdzēt rūpnīcai grūtā periodā. Tomēr līdz šim nav veikti nekādi pasākumi, lai palīdzētu Daugavpils lokomotīvju remonta rūpnīcai. Situāciju pasliktina enerģijas cenu kāpums, kas rada pastāvīgu izmaksu pieaugumu. Rūpnīcas vadība meklē veidus, lai izkļūt no krīzes. Konkrēti, LRZ konkursa ietvaros piedāvājis Daugavpils pašpārvaldei izgatavot jaunus tramvajus pilsētas vajadzībām. Ražotnes vadība uzskata, ka šis pasūtījums ļautu uzņēmumam pārdzīvot nākamo ziemu.
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