
Eiropas ziņa:

ES digitālo Covid sertifikātu darbības termiņš tiks pagarināts.
Eiropas Savienība vēl par 12 mēnešiem pagarinās ES digitālo Covid-19 sertifikātu derīguma termiņu, kas beidzas 30. jūnijā. Par to vienojās Eiropas Parlamenta un Padomes sarunu grupas. Kā norādīts EP tīmekļa vietnē, šis neoficiālais nolīgums tagad ir jāapstiprina gan Parlamentam, gan ES Padomei, lai tas stātos spēkā līdz 2022. gada 30. jūnijam, kad beigsies spēkā esošie noteikumi. Plenārsēde ir paredzēta 23. un 24. jūnija sesijā Briselē.

Latvijas ziņa:

Neskatoties uz degvielas tirgotāju iebildumiem, Ministru kabinets otrdien, 14. jūnijā atbalstīja Ekonomikas ministrijas izstrādāto priekšlikumu pus otru gadu neparedzēt obligātu prasību degvielai piejaukt biodegvielu. Ekonomikas Ministrijas pārstāvji uzskata, ka tādējādi samazināsies degvielas cena. Ar valdībā pieņemtajiem grozījumiem noteikumos par benzīna un dīzeļdegvielas atbilstības novērtēšanu paredzēts no šī gada 1. jūlija līdz 2023. gada beigām noteikt kā brīvprātīgu biodegvielas piejaukuma prasību degvielai. Tādējādi, degvielas mazumtirgotāji un komersanti, kas degvielu realizē vairumtirdzniecībā, paši varēs izvēlēties piemērot vai nepiemērot biodegvielas piejaukumu.

Ekonomikas Ministrijas pārstāvji prognozē, ka izmaiņu rezultātā mazināsies degvielas cena vai arī cenas kāpumsnotiks lēnāk. Iepriekš ministrijas aplēses liecināja, ka šo izmaiņu rezultātā degvielas cenas varētu samazināties par apmēram 12 līdz 14 centiem.

Lai mazinātu fizisko personu pārvietošanos pār Krievijas un Baltkrievijas robežu pēc akcīzes precēm, paredzēts palielināt laika periodu no septiņām dienām līdz 30 dienām, kura laikā fiziskās personas personīgai vai ģimenes lietošanai iegādāto akcīzes preču ievešanu neuzskata par komerciālu un attiecīgi ir piemērojams atbrīvojums no nodokļiem, otrdien nolēma valdība, atbalstot grozījumus likumā par akcīzes nodokli. Likumprojekts izstrādāts, jo steidzami ir nepieciešams mainīt kārtību attiecībā uz fizisko personu pārvietošanos pāri Latvijas-Krievijas un Latvijas-Baltkrievijas robežai, lai tur iegādātos tabakas izstrādājumus, alkoholiskos dzērienus un degvielu savam patēriņam un, atgriežoties Latvijā, par šīm precēm piemērotu nodokļu atbrīvojumu.

No akcīzes nodokļa maksāšanas būs atbrīvotas noteiktas akcīzes preces, kuras ne biežāk kā vienu reizi 30 dienās privātpersona ieved savam patēriņam personīgajā bagāžā. 

Finanšu Ministrija norāda, ka jau šobrīd ir noteikts aizliegums Baltkrievijā iegādāties degvielu. Tomēr šādas sankcijas nav noteiktas pret Krieviju. Bez tam jebkuram Baltkrievijā un Krievijā dibinātam autotransporta uzņēmumam ir aizliegts ES teritorijā veikt kravu autopārvadājumus, tostarp tranzītā. Uz to gan Krievija, gan Baltkrievija ir noteikušas atbildes sankcijas, aizliedzot ES autotransporta uzņēmumiem veikt kravu autopārvadājumus Krievijā un Baltkrievijā.

Vietējā ziņa:

Daugavpilī sākas publiskā apspriešana, kuras ietvaros pilsētas iedzīvotāji var izteikt savu viedokli par Degvielas uzpildes stacijas un automazgātuves būvniecības ieceri Sporta ielā 8a, Daugavpilī. Ar ierosinājumu par degvielas uzpildes stacijas un automazgātuves būvniecību Daugavpilī, pilsētas pašvaldībā vērsās SIA “CIRCLE K Latvia”.
Ar informatīvajiem materiāliem ir iespēja iepazīties Daugavpils pilsētas pašvaldības telpās, Daugavpils Pilsētplānošanas un būvniecības departamentā, pašvaldības tīmekļa vietnē daugavpils.lv, sadaļā „Publiskā/sabiedriskā apspriešana” un Būvniecības informācijas sistēmas tīmekļa vietnē bis.gov.lv, sadaļā „Būvniecības lietas".

Atsauksmes iesniedzamas līdz 2022. gada 13. jūlijam.

1

