
Eiropas ziņa:
Eiropas Savienība (ES) sāk jaunas tiesiskas darbības pret Lielbritāniju pasākumu virknes ietvaros, kas tiek īstenota, reaģējot uz premjerministra Borisa Džonsona lēmumu vienpusējā kārtā daļēji atteikties no breksita vienošanās Ziemeļīrijas protokola. Eiropas Komisija arī paziņojusi, ka atsāk juridiskās procedūras pret Lielbritāniju, kas bija apturētas pērn, lai sekmētu sarunas par tirdzniecību pēc " Brexit" .

Apturētās tiesiskās darbības ir saistītas ar Lielbritānijas vienpusējo lēmumu 2021.gadā pagarināt pārejas periodu.
Atsākot procedūru, ES nosūta Lielbritānijai "argumentētu atzinumu" un atvēl divus mēnešus laika atbildei.
Ja Lielbritānija nesniegs blokam apmierinošu atbildi, tas jautājumu nodos ES Tiesai.
Rīgas skolu direktori nosūtījuši atklātu vēstuli valsts augstākajām amatpersonām un pašvaldībai, kurā prasa steidzami risināt pedagogu trūkuma problēmu izglītības iestādēs, aģentūru LETA informēja Rīgas Teikas vidusskolas direktore Guna Pudule.

Skolu vadītāji norāda, ka jau vairākus gadus skolās trūkst pedagogu un situācija esot katastrofāla. Turklāt katru gadu pieaugot prasības pedagogiem un nākot klāt arvien jaunas funkcijas - sadarbība pedagogu grupās, plānojot mācību saturu, savstarpējā mācību stundu vērošana un stundu analīze, metodisko materiālu veidošana atbilstoši jaunā satura prasībām, Covid-19 pandēmijas ierobežošanas un citas prasības.
Joprojām notiekot dažāda līmeņa reformas un noteikumu maiņa gan izglītības saturā, gan procesā, gan arī skolu pārvaldībā un administrēšanā, neņemot vērā izglītībā esošo krīzes situāciju.

Kā norādīts vēstulē, lai nodrošinātu mācību procesu, skolu vadība pedagogu trūkumu risina, palielinot jau esošo pedagogu slodzes, kas veido strādājošo pedagogu pārslodzi, līdz ar to arī izdegšanu, rezultātā no skolām aiziet arī tie pedagogi, kas normālos darba apstākļos turpinātu darbu.

Tādēļ Rīgas skolu direktori aicina atbildīgās institūcijas problēmu risināt nekavējoties.

Izglītības un zinātnes ministrijai tiek prasīts nodrošināt Darba likuma ievērošanu attiecībā pret pedagogiem, kā arī lemt par bezmaksas studiju iespējām pedagoģijā un budžeta studiju vietu skaita palielināšanu topošajiem skolotājiem.

Vietējā ziņa:
Augšdaugavas novadā stājās spēkā energoefektivitātes programma. Tagad Pašvaldība piešķir līdzfinansējumu 100% apmērā – dzīvojamās mājas energoaudita pārskata sagatavošanai un termogrāfijas veikšanai, ka arī tehniskā projekta dokumentācijas sagatavošanai. Līdzfinansējums arī ir pieejams jumta seguma nomaiņai ar bēniņu siltināšanu, Mājas apkures sistēmas atjaunošanai un ārējo sienu siltināšanai.
Lai saņemt pašvaldības līdzfinansējumu Daudzdzīvokļu dzīvojamai mājai jābūt pārņemtai dzīvokļu īpašnieku pārvaldīšanā.

Dzīvokļu īpašniekiem jāpieņem lēmums par dzīvojamās mājas energoefektivitātes veicināšanas pasākumu nepieciešamību un konkrētu darbu veikšanu. Pēc tam jāiesniedz Augšdaugavas novada pašvaldībā projekta pieteikumu un reģistrācijas anketu ar visiem nepieciešamajiem dokumentiem. Plašākā informācija tiek publicēta Augšdaugavas domes mājas lapā augsdaugavasnovads.lv


2

