
Eiropas ziņa:
Eiropas Savienība vienojusies ar Izraēlu un Ēģipti par dabasgāzes importu. Tas nākotnē varētu palīdzēt mazināt bloka atkarību no Krievijas energoresursiem. 
Vienošanās tika parakstīta Ēģiptes galvaspilsētā Kairā, un tā paredz, ka Izraēlā iegūto dabasgāzi pa cauruļ vadu transportēs uz termināli Ēģiptē, tur to sašķidrinās un ar kuģiem nogādās Eiropā. 

Eiropas Komisijas vadītājs Urzula fon der Leiena atklāšanas ceremonijā uzsvēra, ka Krievijas iebrukuma laikā tiek meklēti jauni uzticami piegādātāji, un pateicās abām valstīm. Savukārt Izraēlas enerģētikas ministre Karina Elharara norādīja, ka šajā brīdī tiek veidota vēsture, un Ēģipte un Izraēla kopīgi apņēmās dalīties ar dabasgāzi un piegādāt to draugiem Eiropā. 

Latvijas izglītības un zinātnes darbinieku arodbiedrības rīkotajā piketā pie Saeimas ēkas ceturtdien pulcējušies ap 3000 cilvēku, novēroja aģentūra LETA. Dalībnieki masveidā skandināja zvaniņus un sauca saukļus, piemēram, "Samērīgu slodzi!" un "Deputātu algas!".
Piketa vietā tika izvietoti vairāki desmiti lapiņu ar pedagogu vakanču aprakstiem dažādu novadu skolās. Papildus protestētāji turēja dažādus plakātus, pieprasot darba slodzi, kur 40% no slodzes būtu atvēlēta, lai sagatavotos mācību stundām.

Piketa trīs galvenās prasības ir sabalansēta darba slodze, atalgojuma palielināšanas grafiks saskaņā ar Izglītības likumā noteiktajiem principiem un taisnīgs finansējuma sadales mehānisms, lai neciestu pedagogi no pašvaldībām ar sakārtotu skolu tīklu un lielu izglītojamo skaitu. 

Arodbiedrība prasa pieturēties pie pašlaik spēkā esošā pedagogu darba samaksas grafika, kā arī izstrādāt un apstiprināt grafiku nākamajiem pieciem gadiem, sākot no 2023. gada. Tāpat skolotāju organizācija vēlas panākt darba slodzes sabalansēšanu, nodrošinot ne vairāk par 60% darba laika kontaktstundām un ne mazāk par 40% darba laika pārējo pienākumu izpildei. Arodbiedrība piketā prasa tikšanos gan ar premjeru, gan ar Saeimas prezidija locekļiem un nozares ministru.

Vietējā ziņa:

Daugavpilī ir izsludināts konkurss par jaunas tramvaja līnijas būvniecību, kas savienos divus mikrorajonus - Ķīmiķu un Veco Stropu.
Pašvaldība šim projektam plāno iztērēt ne vairāk kā 8,5 miljonus eiro bez PVN. Projektu finansēs no Eiropas Kohēzijas fonda un pilsētas budžeta. Šī gada sākumā notika būvniecības dokumentu konkurss, un aprīlī projekts tika nodots Būvvaldei. Jaunā tramvaja projekts ir jāīsteno līdz 2023. gada beigām.
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