
Eiropas ziņa:

Eiropas Komisija (EK) piektdien nolēmusi ieteikt piešķirt Eiropas Savienības (ES) kandidātvalsts statusu Ukrainai un Moldovai, paziņoja EK prezidente Urzula fon der Leiena.
Kandidātvalsts statuss nedod tiesības automātiski iestāties ES. Komisija izskata pieteikumu, ņemot vērā pievienošanās kritērijus un sagatavo atzinumu, savukārt Eiropadome, kurā ietilpst ES valstu vai to valdību vadītāji, Eiropadomes priekšsēdētājs un Eiropas Komisijas priekšsēdētājs, ir tā, kas lemj par pievienošanās sarunu sākšanu.

Latvijas Pašvaldību savienība un Ekonomikas ministrija ikgadējās sarunās vienojušās par nepieciešamību paredzēt skaidru kompensācijas kārtību vietējai sabiedrībai par vēja elektrostaciju radīto diskomfortu. Pašvaldību organizācija un ministrija bijušas vienisprātis par nepieciešamību precīzi definēt minētās kompensācijas maksājumu kārtību un apmēru. Kopīgi tikšot izstrādāts arī regulējums par vēja un citu pie elektroenerģijas pārvades tīkla pieslēgto zaļo elektrostaciju demontāžas kārtību, kā arī normatīvais akts, kas reglamentēs trokšņu, mirguļošanas un zemfrekvences skaņas ietekmes novērtējumu uz cilvēka veselību. Patlaban Latvijā nepastāv īpašs regulējums energokopienām, lai gan jau vairākām daudzdzīvokļu mājām līdz ar renovāciju ir uzstādītas atjaunojamo energoresursu iekārtas saules enerģijas kolektīvajam pašpatēriņam, kā arī dažādu projektu īstenošanas gaitā paplašinās AER izmantošana mājsaimniecībās un uzņēmumos. Gan LPS, gan EM pauda gatavību kopīgi sadarboties un meklēt iespējami labākos modeļus, kā reāli varētu darboties atjaunojamos resursus izmantojošās energokopienas.
Iekšlietu ministrija ir izveidojusi tiešsaistes rīku, kur ikvienam ir iespēja reģistrēt savu mājokli Ukrainas civiliedzīvotāju reģistrēšanai.
Sistēmai cak.iem.gov.lv var pievienoties, izmantojot portāla "Latvija.lv" autentificēšanās iespējas, norādot, ka mājokļa īpašnieks sistēmai pievienojas kā privātpersona.  Savukārt pašvaldībām ir iespēja šajā sistēmā var reģistrēt lēmumus par atmaksu mājsaimniecībām par ukraiņu izmitināšanu. Visa informācija par atbalstu Ukrainas civiliedzīvotāju izmitināšanau pieejama Ekonomikas ministrijas mājaslapā.

Vietējā ziņa:

Daugavpils pašvaldība ir pabeigusi trešo konkursu par jaunu tramvaju piegādi pilsētai. Pašvaldība saņēma tikai vienu piedāvājumu - no Daugavpils Lokomotīvju remonta rūpnīcas. Kā zināms, situācija DLRR ir ļoti sarežģīta, samazinoties darbinieku skaitam, un bez valsts atbalsta uzņēmuma darbs var tikt apturēts jau rudenī. Situāciju varētu uzlabot, saņemot pašvaldības pasūtījumu jaunu tramvaju iegādei, taču saskaņā ar Daugavpils pilsētas domes izpilddirektores Sabīnes Šnepstes sniegto informāciju radio Alise Plus raidījuma "Dialogs ar pilsētu" - DLRR pieteikums tramvaju ražošanai neatbilst tehniskajai specifikācijai un termiņiem. Tā kā projekta īstenošana ir saistīta ar Eiropas finansējumu, pašvaldība nevar uzņemties nekādus riskus. Šobrīd uzņēmums "Daugavpils satiksme" gatavo dokumentāciju jaunam tramvaju piegādes konkursam. Pašvaldība cer, ka DLRR ņems vērā visas nianses un varēs piedalīties jaunajā konkursā, novēršot visus trūkumus.
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