
Eiropas ziņa:

Vācijas iedzīvotāji aicināti taupīt gaismu un gāzi. Vācijas ekonomikas ministrs Roberts Habecks sacīja, ka situācija ar energoapgādi valstij šobrīd ir nelabvēlīga un ka enerģija ir jāsāk taupīt. Viņš norādīja, ka gāze turpina ieplūst Eiropā un piegādes problēmu nav, tomēr gāze tiek pirkta biržas tirgū, un tā kļūst arvien dārgāka.

Vācijā ir jāsamazina dabasgāzes izmantošana rūpniecībā, taču elektroenerģijas ražošanā ir jāpaātrina krātuvju piepildīšana. Federālā valdība šim nolūkam ir paredzējusi miljardiem eiro. Turklāt tiek plānots būvēt vairākas ar oglēm kurināmas spēkstacijas. Ministrs minēja, ka gāzes patēriņš ir vēl vairāk jāsamazina, bet gāze ir aktīvāk jāievada krātuvēs, citādi tās var nepietikt ziemai. Lai nodrošinātu uzglabāšanas jaudu aizpildīšanu, Vācijas valdība ar valsts bankas KfW starpniecību drīzumā piešķirs papildu kredītus 15 miljardu eiro apmērā. Turklāt rūpnieciskie patērētāji, kuri spēs samazināt gāzes patēriņu, saņems kompensāciju.

Izglītības darbinieku arodbiedrība vienojas septembrī sākt beztermiņa streiku

Latvijas Izglītības un zinātnes darbinieku arodbiedrība (LIZDA) aicinās skolu pedagogus no septembra sākt beztermiņa streiku, informēja LIZDA vadītāja Inga Vanaga. Arodbiedrība vairāk nerīkos piketus vai gājienus, jo politiķu nespēja rīkoto protestu laikā atrast kompromisu un pildīt LIZDA prasības parādījusi lēmējvaras "īsto attieksmi". Sekojoši no septembra plānots sākt beztermiņa streiku, par kuru šodien vienbalsīgi lēma LIZDA padome.

Vanaga uzsvēra, ka tas nebūs brīdinājuma streiks, kas notiks noteiktu termiņu, bet tas turpināsies tik ilgi, kamēr tiks sadzirdētas LIZDA prasības.
Papildus LIZDA vērsīsies pie pašvaldībām, izglītības iestāžu vadītājiem, augstskolu pārstāvjiem, kā arī vecākiem, jo viņiem esot jāsaprot, ka pedagogiem patīk strādāt ar bērniem, bet ar pašreizējo darba slodzi pedagogs nevar atvēlēt pietiekamu laiku, lai izpildītu prasības, kuras pieprasa jaunais mācību saturs.

Vietējā ziņa:

Daugavpilī sporta skolā 40% treneru sodīti par nepietiekamām latviešu valodas zināšanām. Daugavpils Individuālo sporta veidu skolā Valsts valodas centra pārbaudē (VVC) nepietiekamas latviešu valodas zināšanas bijušas 23 no 57 skolā strādājošajiem treneriem, kuri par to sodīti administratīvi.
Tos, kuri uz 1.septembri nespēs pierādīt valsts valodas zināšanas, darba devējam, skolai, būs jāatstādina no darba," norādīja Daugavpils Individuālo sporta veidu skolas direktora pienākumu izpildītāja Kristīne Alžāne. Reizē viņa pieļauj, ka daži no viņiem tomēr ir gatavi iet uz valsts valodas pārbaudes atkārtotu eksāmenu un pierādīt savas prasmes.  VVC pauž, ka šis ir bijis pēdējā laikā vērienīgākais konstatēto pārkāpumu skaits vienā iestādē, jo pārsvarā pārkāpumi tiek konstatēti attiecībā uz 10% darbinieku. Pašlaik VVC Daugavpilī pārbaudes veic pirmskolas izglītības iestādēs.
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