
Eiropas ziņa:

Ilgstošā sausuma dēļ kritiski samazinājies daudzu Itālijas ziemeļu daļu upju līmenis. Apūdeņošanai un ūdenssaimniecībā nozīmīgajā Po upē šāda situācija nav konstatēta 70 gadus ilgo novērojumu laikā.

Zemā upes līmeņa dēļ varas iestādes spiestas piegādāt dzeramo ūdeni 25 Bergamo provinces pilsētām, bet Pjemontas reģionā 10 pašvaldības pārtraukušas ūdens padevi naktīs.
Zemnieki ir iztekuši bažas, ka sausuma un apūdeņošanas sistēmu problēmu dēļ kviešu raža samazināsies vismaz par piekto daļu, bet eksperti pieļāvuši iespēju, ka kopējais lauksaimniecības produkcijas apjoms Itālijas ziemeļu daļā šogad būs uz pusi mazāks.
Papildu problēmas rada arī augstā gaisa temperatūra, kas dienā pārsniedz 35 grādus pēc Celsija skalas.

Būtiski samazinājusies elektroenerģijas ražošana hidroelektrostacijās, bet vienīgais nelielais pozitīvais moments ir iespēja vērot neparastus skatus. Virs ūdens parādījušies arī sen nogrimušo kuģu vraki.

Valdība plāno jaunajā apkures sezonā daļēji segt apkures sadārdzinājumu visām mājsaimniecībām – ne tikai iedzīvotājiem ar centralizēto apkuri, bet arī tiem, kas savus mājokļus apkurina ar malku, granulām, gāzi, šķeldu un arī siltumsūkņiem. Par to koalīcijas sēdē vienojušās pie varas esošās partijas, kas kopumā dažādiem atbalsta pasākumiem plāno novirzīt 342 miljonus eiro, liecina varas partiju pārstāvju teiktais pēc koalīcijas sēdes.
Labklājības ministrs norādīja, ka valdības plānotais atbalsts mājsaimniecībām ir būtisks, taču no valsts puses visu apkures sadārdzinājumu mājsaimniecībām nebūs iespējams kompensēt.

Valdības pārstāvji norādīja, ka plānotos 342 miljonus eiro inflācijas daļējai kompensēšanai paredzēts ņemt no līdzekļiem neparedzētiem gadījumiem, taču viņi nevarēja pateikt, cik lielā mērā tas audzēs Latvijas valsts budžeta deficītu. Vairāk par to būšot zināms otrdien, 21. jūnijā, kad valdībā plānots skatīt Labklājības ministrijas informatīvo ziņojumu par atbalsta pasākumiem.

Vietējā ziņa:
Gadu no gada Valsts vides dienests konstatē aizvien jaunas vietas, kur lielos apjomos uzglabāti ķīmiski un apkārtējai videi bīstami atkritumi – piemēram, Latgales reģionā videi kaitīgas vielas un to maisījumi atrodas vairākās vecās ražotnēs Līvānos, Daugavpilī, Rēzeknes un Ludzas novados. Tā kā utilizācijas izmaksas ir dārgas, ēku un teritoriju saimnieki šāda veida atkritumus uzglabā pat vairākus gadu desmitus, situāciju neizdodas labot pat ar lieliem naudas sodiem. Latgalē šobrīd zināmas četras vietas, kurās ir ķīmiski atkritumi – informēja  Valsts vides dienests .
Uzrunātie ēku saimnieki atzinuši, ka apzinās riskus, taču utilizāciju veikt nesteidz augsto izmaksu dēļ, turklāt bīstamus atkritumus pagaidām var nodot atkritumu apsaimniekotājiem tikai Rīgā. VAS “Valsts nekustamie īpašumi” līdz šim vērsās vairākās par vides aizsardzību atbildīgās valsts pārvaldes iestādēs, iesniedza priekšlikumus par grozījumiem Ministru kabineta noteikumos, tomēr risinājums par atbalsta programmu tieši ķīmisko atkritumu utilizācijai aizvien nav rasts.
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