
Pasaulē:
Zemestrīcē, kas naktī uz trešdienu skārusi vairākus Afganistānas pierobežas rajonus ar Pakistānu, gājuši bojā vismaz 1000 cilvēku, bet vēl vairāk nekā 1500 guvuši ievainojumus, ziņo talibu valdības amatpersonas.
Zemestrīce notikusi ap pulksten 1.30 pēc vietējā laika, kad vairums cilvēku bija mājās un gulēja.

Pēc 6,1 magnitūdu stiprās zemestrīces, kas notikusi Paktīkas provincē, Afganistānas valdība aicinājusi visas palīdzības organizācijas sniegt tūlītēju atbalstu, lai novērstu humāno katastrofu.
Vietējās amatpersonas uzskata, ka cietušo skaits turpinās augt, jo valdība nespēj sniegt nepieciešamo palīdzību.

No trešdienas līdz pirmdienai, no 22. līdz 27. jūnijam, Valsts policija strādās pastiprinātā režīmā, uzraugot satiksmi uz ceļiem.

Policijas Satiksmes drošības pārvaldes priekšnieks Juris Jančevskis intervijā LTV raidījumā "Rīta panorāma" lēsa, ka šogad iedzīvotāji Jāņus svinēs vērienīgāk, ņemot vērā gan garās brīvdienas, gan ierobežotas iespējas plaši svinēt iepriekšējos divus pandēmijas gados. Tāpēc policija sola vairāk pārbaužu uz ceļiem.

Policija sola autovadītāju masveida pārbaudes. Tāpēc policija būs redzama daudz vairāk nekā ikdienā.

Jārēķinās arī ar papildu laiku ceļā, jo pārbaužu dēļ var palēnināties satiksme. Sastrēgumus var radīt arī ceļu remonti un lielais automašīnu skaits, īpaši pirmssvētku dienā Pierīgā, iepriekš brīdināja "Latvijas valsts ceļi".

Policija aicina gan autovadītājus nesēsties pie stūres reibumā, gan arī līdzcilvēkus nepieļaut šādas situācijas.

Vietējā ziņa:

Būvdarbi Judovkas mikrorajonā tiks pabeigti līdz jūnija beigām - ar gada nokavēšanos. 2020. gada pavasarī Daugavpils pilsētas Judovkas apkaimē tika uzsākta ūdensapgādes un kanalizācijas sistēmas izbūve. 2021. gada pavasarī tos bija paredzēts nodot ekspluatācijā. Termiņš ir vairākkārt pārcelts, un tagad būvniekiem ir uzdevums pabeigt projektu līdz šā gada jūnija beigām.

Jau divus gadus Judovkas iedzīvotāji ir noguruši no nemitīgās pabeigšanas atlikšanas. Rudenī un pavasarī ceļi bija sabrukuši, vasarā bija putekļi, un akas bieži bija tukšas.
Ja darbi netiks pabeigti līdz jūlijam, tiks piemērotas soda sankcijas, informēja Daugavpils pašvaldība. Uzņēmuma "Daugavpils ūdens" vadītāja Jeļena Lapinska atzīmē, ka šobrīd visi ūdensvada un kanalizācijas tīkli ir izbūvēti, un tagad nāk pārbaudes posms. Kad būs pabeigta ceļu bruģēšana (vai asfaltēšana?), jūlijā tiks uzsākta objekta nodošana ekspluatācijā.

Projekta izmaksas ir gandrīz pieci miljoni eiro, no kuriem 1,7 miljoni ir Eiropas nauda. Saskaņā ar projekta nosacījumiem līdz 2023. gada beigām vairāk nekā tūkstotim Judovkas iedzīvotāju jābūt pieslēgtiem centrālajai kanalizācijas sistēmai.
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