
Krievija nonākusi tehniskā defolta stāvoklī, jo nav spējusi izpildīt ārējā parāda saistības apmēram 100 miljonu ASV dolāru (95 miljoni eiro) apmērā, vēsta lietišķo ziņu aģentūra "Bloomberg".

"Bloomberg" norāda, ka Krievijas nonākšana tehniskā defoltā ir "kulminācija arvien stingrākām Rietumu sankcijām, kuru dēļ slēgts ceļš maksājumiem ārvalstu kreditoriem". Krievija savas ārējās parādsaistības nav spējusi izpildīt pirmo reizi kopš 1918.gada.
Kā norāda "Bloomberg", "tā ir drūma pazīme, ka valsts nonāk ekonomiskā, finanšu un politiskā izolācijā", jo Krievijas centrālās bankas rezerves ir iesaldētas, bet lielākās bankas ir atslēgtas no pasaules finanšu sistēmas.
Vienlaikus "Bloomberg" uzsver, ka pagaidām Krievijas defolts ir galvenokārt simbolisks un valsts iedzīvotājus būtiski neietekmēs.
Pirmdien Latvijā reģistrēts divos mēnešos lielākais jaunatklāto Covid-19 gadījumu skaits

Latvijā aizvadītās diennakts laikā reģistrēti 824 jauni inficēšanās ar Covid-19 gadījumi, kas ir lielākais jaunatklāto gadījumu skaits diennaktī divu mēnešu laikā. Tāpat saņemti ziņojumi par trim mirušiem Covid-19 slimniekiem, liecina Slimību profilakses un kontroles centra (SPKC) informācija. Pozitīvo gadījumu īpatsvars pret testētajiem: 23%. Trīs slimnieki miruši, No mirušajiem visi bija pret Covid-19 nevakcinēti vai vakcinācijas kursu nepabeiguši. SPKC norādīja, ka Covid-19 omikrona variants joprojām dominē.

Vienlaikus SPKC norādīja, ka atkārtoti saslimšanas jeb reinfekcijas gadījumi novēroti aptuveni 15–17% gadījumu.

Pirmdien Daugavpils pievadķēžu ražotāja "Ditton pievadķēžu rūpnīca" akcionāri nolēma atļaut valdei pārdot atsevišķus uzņēmuma aktīvus, novirzot gūtos ieņēmumus "Ditton pievadķēžu rūpnīcas" saistību dzēšanai. Plānots pilnībā vai daļēji pārdot nekustamo īpašumu, kustamās ražošanas iekārtas. Tāpat akcionāri lēma par budžeta izdevumu daļas optimizāciju, kas nozīmē arī personāla optimizāciju un neizslēdz darbinieku atlaišanu. Tas jau ir otrais lielais metālapstrādes uzņēmums, līdztekus ar “Lokomotīvju remonta rūpnīcu”, kas Daugavpilī piedzīvo krīzi. "Ditton pievadķēžu rūpnīcā” pēc pērnā gada datiem bija nodarbināti 132 strādājošie. Šobrīd tie ir 122. Lēmums par optimizāciju uzņēmumā it visā paredz arī darbinieku skaita samazinājumu. 

Daugavpilī pēc atbalsta samazināšanas Ukrainas bēgļiem apsver iespēju bēgļus izmitināt sporta zālēs, tā informēja Daugavpils dome.

Jūlijā samazināsies atbalsta apmērs bēgļu izmitināšanai viesu uzņemšanas iestādēs. Daugavpils pašvaldība esot komunicējusi ar visiem Ukrainas bēgļiem, norādot, ka atbalsts tiek samazināts, uz ko bēgļu pirmā reakcija bija uztraukums un neziņa.
Domes priekšsēdētājs skaidro, ka bēgļu izmitināšana privātpersonu dzīvokļos nav populāra. Šobrīd Daugavpils apsver iespēju neatliekamos palīdzības gadījumos bēgļus izmitināt sporta zālēs ar gultas vietu. Pašvaldība aicinot privātos dzīvokļa īpašniekus pieteikties piedāvāt dzīvokļus ukraiņiem. Daugavpils pašvaldībai nav pietiekamu līdzekļu, lai segtu izmaksas viesnīcās. Pašvaldības teritorijā izmitināti 567 bēgļi no Ukrainas.

Jāatzīmē, ka problēma ar bēgļu izmitināšanu pastāv arī Rīgā. Nesaņemot atbalsta finansējumu, no 1.jūlija Rīgas pašvaldība pārtrauks jaunu Ukrainas bēgļu uzņemšanu, turpinot apkalpot vien līdz šim atbraukušos bēgļus. Par to šodien preses konferencē informēja Rīgas domes priekšsēdētājs.
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