
Eiropas ziņa:

Turcija atbalsta Zviedrijas un Somijas pievienošanos NATO, paziņoja Somijas prezidents Sauli Nīniste.
NATO ģenerālsekretārs Jenss Stoltenbergs pavēstīja, ka NATO līderi trešdien, 29. jūnijā, oficiāli uzaicinās Somiju un Zviedriju pievienoties aliansei.

Zviedrija, Somija un Turcija otrdien Madridē parakstīja trīspusēju vienošanos, kas "apstiprina, ka Turcija Madrides samitā šonedēļ atbalstīs ielūgumu Somijai un Zviedrijai kļūt par NATO locekļiem", norādīts Somijas prezidenta paziņojumā.

Turcijas puse esot paziņojusi, ka Turcija sarunās ar Zviedriju un Somiju "dabūjusi visu, ko tā vēlējās".
No 1.jūlija, kad stāsies spēkā samazinātais atbalsts par Ukrainas bēgļu izmitināšanu, cita mītnes vieta būs jāmeklē aptuveni 3000 bēgļiem, aģentūra LETA noskaidroja Latvijas Pašvaldību savienībā (LPS).
LPS norādīja, ka ne tikai Rīgā, bet arī daudzās citās pašvaldībās ir sasniegtas bēgļu izmitināšanas kvotas. Tāda situācija ir Rēzeknē, Rēzeknes novadā, Saulkrastu, Tukuma, Varakļānu, Siguldas un citos novados.
Tāpat daudzām pašvaldībām uzņemto bēgļu skaits pietuvojies kvotas sasniegšanai. Turklāt jāapzinās, ka bēgļu plūsma tuvākajā laikā var palielināties.
LPS norādīja, ka Latvijas valsts ir apņēmusies uzņemt Ukrainas civiliedzīvotājus, deleģējot pašvaldībām šī uzdevuma izpildi, un attiecīgi ir jāpiešķir arī atbilstošs finansējums izmitināšanai un ēdināšanai, kā arī citas palīdzības sniegšanai, lai to būtu iespējams nodrošināt.

Pašvaldības līdz šim ir nodrošinājušas un arī turpinās nodrošināt nepieciešamo palīdzību Ukrainas civiliedzīvotājiem, tomēr esot būtiski, ka valsts no savas puses pilda savas saistības, veido adekvātu atbalsta sistēmu un laicīgi kompensē pašvaldībām visus izdevumus, norāda LPS.
Šobrīd no valsts puses nav skaidrības par ilgtermiņa risinājumiem bēgļu uzņemšanā, savukārt pašvaldībām ir jābūt drošām, ka tiks kompensēti visi ar bēgļu uzņemšanu saistītie izdevumi un tas neradīs zaudējumus pašvaldību budžetā, jo tām vienlaikus ir jāturpina sniegt pakalpojumi un palīdzība pastāvīgajiem iedzīvotājiem, kā arī jāgatavojas sarežģītajai situācijai ar jauno apkures sezonu, skaidro LPS.

Vietējā ziņa:

Sventes pagasta teritorijā notiks Zemessardzes mācības

No 4. līdz 8. jūlijam Augšdaugavas novada Sventes pagasta teritorijā notiks Zemessardzes 36. kaujas atbalsta bataljona profesionālā dienesta karavīru iepriekš plānota apmācība, izmantojot militāros transportlīdzekļus.
Karavīru apmācības programma paredz gan uzturēt līdz šim apgūtās prasmes, gan apgūt arvien jaunas iemaņas vienības kaujas spēju stiprināšanai. Mācībās Sventes pagastā piedalīsies aptuveni 25 karavīri, kuri uzdevumu izpildei gan diennakts gaišajā, gan tumšajā laikā pārvietosies pa koplietošanas un meža ceļiem, izmantojot militāros transportlīdzekļus. Mācību uzdevumos netiks izmantota nekāda veida munīcija vai imitācijas līdzekļi.
Zemessardzes 3. Latgales brigādē karavīru un zemessargu militārās apmācības process tiek organizēts nepārtraukti visa gada garumā, veicot dažādus taktiskos uzdevumus. Regulāro mācību laikā zemessargi uzlabo savu gatavību Zemessardzes vienību atbildības teritoriju aizsardzībai un savu spēju pilnveidošanai.
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