
Eiropas ziņa:

Polija pabeigusi 187 kilometru gara žoga būvi uz robežas ar Baltkrieviju, ceturtdien paziņojis Polijas premjerministrs Mateušs Moraveckis.
Baltkrievijai un Polijai ir 418 kilometrus gara robeža, no kuras lielākā daļa stiepjas pa upēm un ezeriem.

Uz zemes robežu tagad iezīmēs 5,5 metrus augsts žogs, kas aprīkots ar kamerām un kustību detektoriem.
Polijas un Baltkrievijas robeža pērn kļuva par migrācijas karsto punktu. Tūkstošiem migrantu, galvenokārt no Tuvajiem Austrumiem, jo īpaši no Irākas, sapulcējās pie Baltkrievijas robežas ar Eiropas Savienības (ES) dalībvalstīm, cenšoties iekļūt blokā.

Rietumvalstis apsūdzēja Baltkrievijas autoritārā līdera Aleksandra Lukašenko režīmu par mēģinājumu pievilināt migrantus un virzīt viņus pāri robežai, tādā veidā sodot ES par sankcijām. Baltkrievija to noliegusi un kritizējusi ES par to, ka tā nav uzņēmusi migrantus.

Migrantu pieplūdums uz robežas kulmināciju sasniedza pērnā gada vasarā un rudenī, bet ziemā, iestājoties aukstākam laikam, migrantu plūsma apsīka. Iestājoties vasarai, Polijas varasiestādes ziņoja, ka migrantu pieplūdums atkal palielinās.
Pērnā gada augustā Polija uzcēla uz robežas pagaidu žogu, kas kopš janvāra pakāpeniski tika aizvietots ar pastāvīgu žogu.

No 1. jūlija pensionāra neapliekamais minimums tiks palielināts līdz 3000 eiro pusgadā jeb 500 eiro mēnesī, informēja Labklājības ministrija.

Tāpat no 1. jūlija pensijas vecumu sasniegušajām personām valsts sociālā nodrošinājuma pabalsta (VSNP) izmaksa netiks pārtraukta, ja minētā pabalsta saņēmēji sāks darba attiecības.
Ministrijā norādīja, ka tas sekmēs senioru materiālās situācijas uzlabošanos, jo vienlaikus ar darba algu būs iespējams saņemt arī VSNP vecuma gadījumā, kas ilgtermiņā var radīt pozitīvu ietekmi uz šo cilvēku iesaisti darba tirgū, ja vien viņi paši vēlas un saskata tajā iespēju uzlabot savu materiālo situāciju.

VSNP piešķir personai, kurai nav tiesību saņemt valsts pensiju vai apdrošināšanas atlīdzību sakarā ar nelaimes gadījumu darbā vai arodslimību, un persona ir sasniegusi vecumu, kāds saskaņā ar likumu par valsts pensijām noteikts, lai varētu saņemt vecuma pensiju.

Šis pabalsts ir viens no regulāri izmaksājamiem valsts sociālo pabalstu veidiem, kas tiek finansēts no valsts pamatbudžeta un kuru apmērs ir atkarīgs no valsts finansiālajām iespējām. VSNP izmaksu nodrošina Valsts sociālās apdrošināšanas aģentūra.
Vietējā ziņa:
Iedzīvotāju bezatbildīgi izmesto atkritumu apjoms Augšdaugavas novada mežos, grāvmalās, neapsaimniekotās teritorijās nemazinās, par ko liecina gan saņemtās iedzīvotāju sūdzības, gan Vides SOS ziņojumi, gan teritoriju apsekošanas rezultāti, gan Lielās Talkas ietvaros savākto atkritumu apjomi.

Lai gan pašvaldības teritorijā ir noteikta atkritumu apsaimniekošanas kartība, un ir nodrošināta iespēja atkritumus nogādāt īpašās to savākšanas vietās, tomēr aizvien atrodas cilvēki, kuri ignorē noteiktās prasības un radītos atkritumus izmet tam neparedzētās vietās, radot vides piegružojumu, piesārņojumu, nodarot mantiskus zaudējumus trešajām personām.

Nelegālo atkritumu izgāztuvju radītājiem jāapzinās, ka par neatbilstošu atkritumu apsaimniekošanu var nākties samaksāt administratīvo sodu līdz 2800 EUR.
Augšdaugavas novada pašvaldība aicina ikvienu pašvaldības iedzīvotāju aizdomāties un uzrunāt arī savus kaimiņus par pareizu atkritumu apsaimniekošanu un to utilizēšanu savā īpašumā un tam piegulošajā teritorijā, ievērot valstī noteikto normatīvo regulējumu un Augšdaugavas novada pašvaldības saistošos noteikumus atkritumu apsaimniekošanā.
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