
Karstuma izraisīti ugunsgrēki turpina plosīt Eiropas centrālo un dienvidu daļu. Nu tie skāruši arī Balkānu valstis – proti, Slovēniju.

Karsta reģionā pie Nova Goricas draud dabiska un humanitāra krīze. Tur izcēlies liels ugunsgrēks, kuru vēl trešdien ļoti strauji uz apdzīvotām vietām pārnesa spēcīgais vējš. Pret vakaru tas gan mitējās, ievērojami atvieglojot ugunsdzēsēju darbu. 
Ugunsgrēka laikā no apkārtnes tika evakuēti cilvēki, ta

u, vējam mitējoties, viņiem nu ļauts atgriezties mājās. Apstākļi joprojām ir sarežģīti, un joprojām ir pamats bažām. Papildus spēcīgajam vējam un sausumam bija problēmas ar ūdens piegādi ugunsgrēku dzēšanai. 
Lielā pieprasījuma dēļ ilgstošajā sausuma sezonā akveduktu sistēma nedarbojās un ūdens kļuva par vēl vienu loģistikas šķērsli. Tā rezultātā uz ugunsgrēka vietu nosūtītas visas apkārtnē pieejamās ūdens cisternas, militārās kravas automašīnas un pat policijas ūdens lielgabali, lai tos atkārtoti izmantotu ugunsgrēku dzēšanai. 
Liesmu dzēšanā piedalījās gan 1000 ugunsdzēsēju no Slovēnijas, gan arī papildspēki no Horvātijas un Austrijas.

2022.gada 20.jūlijā stājās spēkā grozījumi likumā „Par akcīzes nodokli”, saskaņā ar kuriem noteikts, ka, nemaksājot muitas maksājumus, normatīvajos aktos noteikto daudzumu degvielas, tabakas izstrādājumu un alkoholisko dzērienu fiziska persona no trešās valsts var ievest Latvijā personīgai vai ģimenes lietošanai ne biežāk kā vienu reizi trīsdesmit dienās.
Ar grozījumiem likumā „Par akcīzes nodokli” mainīts akcīzes pre
u pārvietošanas regularitātes kritērijs, aizstājot iepriekš likumā noteikto „ne biežāk kā vienu reizi septiņās dienās” ar „ne biežāk kā vienu reizi trīsdesmit dienās”. Akcīzes pre
u daudzums, ko savam patēriņam drīkst ievest Latvijā bez muitas maksājumu veikšanas, nav mainīts.
Ievedot Latvijā degvielu, cigaretes vai alkoholu biežāk nekā vienu reizi trīsdesmit dienās vai arī pārsniedzot noteikto daudzumu, preces ir jādeklarē un jāmaksā attiecīgie nodokļi – akcīzes nodoklis, pievienotās vērtības nodoklis un muitas nodoklis. Šis nosacījums attiecas uz precēm, kas nav pakļautas sankcijām.

Stingrāki minēto akcīzes pre
u ievešanas biežuma ierobežojumi noteikti, ņemot vērā pret Krieviju un Baltkrieviju noteiktos ierobežojošos pasākumus situācijas Ukrainā dēļ, lai samazinātu personu pārvietošanos pāri Latvijas – Krievijas un Latvijas – Baltkrievijas robežai un ierobežotu atsevišķu akcīzes pre
u pirkšanu šajās valstīs.
Ceturtdien, 21. jūlija rītā vairāki Daugavpils iedzīvotāji vērsās pašvaldībā ar sūdzībām saistībā ar nepatīkamu smaku izplatību vairākās pilsētas apkaimēs. Atbildīgie pilsētas dienesti jau veikuši pārbaudes un nav konstatējuši avārijas un bojājumus kanalizācijas, lietus kanalizācijas tīklos un attīrīšanas stacijās.
Daugavpils pilsētas pašvaldības iestādes “Kumunālās saimniecības pārvalde” vadītājs norādīja, ka bojājumi notekūdeņu sistēmā nav konstatēti. Arī SIA “Daugavpils ūdens” vadītāja apliecināja, ka uzņēmuma speciālisti jau no paša rīta veikuši ūdensvada, kanalizācijas tīklu un attīrīšanas staciju apsekošanu, bet nav konstatējuši noplūdes un bojājumus.

Nepatīkamās smakas iespējams varētu būt saistītas ar lauksaimniecības mēslojuma vai kūtsmēslu uzglabāšanu vai pārvietošanu kādā no pilsētas tuvumā esošajām zemnieku saimniecībām.
Augšdaugavas novada pašvaldības dabas resursu nodaļas vadītāja norādīja, ka pašlaik pašvaldības teritorijā nav saņemta informācija par negadījumiem, vai darbībām zemnieku saimniecībās, kas varētu būt par cēloni smaku izplatībai. Tuvākajā laikā tiks apzinātas Augšdaugavas novada pagastu pārvaldes un sniegta sīkāka informācija par iespējamajiem nepatīkamo smaku cēloņiem un to novēršanu. 
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