
Politisko skandālu novājinātais Lielbritānijas premjers Boriss Džonsons ceturtdien paziņoja, ka piekrīt atkāpties no Konservatīvās partijas vadītāja amata, tomēr viņš vēlas palikt premjera amatā līdz rudenim. Džonsona pretinieki gan uzskata, ka viņam nekavējoties jāaiziet arī no premjera posteņa.
Lielbritānijā valdošās Konservatīvās partijas biedriem tagad jāmeklē jauns līderis un kandidāts premjera amatam. Šīs vasaras laikā paredzēts rīkot cīņu par Konservatīvās partijas līdera krēslu, un jauno premjerministru varētu apstiprināt oktobrī gaidāmajā partijas kongresā.

Džonsons ceturtdien pēcpusdienā uzstājās ar uzrunu britu sabiedrībai un pavēstīja, ka jaunā līdera izraudzīšanās grafiks kļūs skaidrs nākamnedēļ.

"Politikā neviens nav neaizstājams. Mūsu brīnišķīgā, darviniskā sistēma radīs jaunu līderi, kurš būs tikpat apņēmīgs vest valsti uz priekšu šajos sarežģītajos laikos," teica Džonsons.
Džonsons pavēstīja, ka ļoti lepojas ar savas valdības sasniegumiem, pirmkārt, ar Lielbritānijas izstāšanos no Eiropas Savienības. Viņš pieminēja arī sekmīgo cīņu ar Covid-19 pandēmiju un atbalstu Ukrainai tās cīņā pret Krievijas agresiju.

Dzelzceļa līniju "Rail Baltica" plānots atklāt pa posmiem no 2026. līdz 2030. gadam. To Latvijas Radio raidījumā "Krustpunktā" pastāstīja Baltijas valstu kopuzņēmuma AS "RB Rail" izpilddirektors.

Viens no pirmajiem atklātajiem posmiem varētu būt līnijas daļā Rīga–Kauņa. Tikmēr Igaunijas virzienā sākumā tiks izbūvēts posms no Tallinas līdz Pērnavai, kā arī savienojums un loģistika ar Tallinas ostu. Savukārt pēcāk notiks līnijas savienošana no Pērnavas līdz Rīgai. 
Tāpat Driksna norādīja, ka “Rail Baltica” sadārdzinājumu inflācijas dēļ varēs vērtēt nākamajā gadā, jo būvmateriāliem cenas svārstās ik dienu, tāpēc tās jāvērtē gada griezumā. Ta

u līdz šim inflācija vai materiālu trūkums nav būtiski ietekmējis projekta realizēšanas grafiku. 

"Rail Baltica" projekts paredz izveidot Eiropas standarta sliežu platuma dzelzceļa līniju no Tallinas līdz Lietuvas un Polijas robežai, lai tālāk ar dzelzceļu Baltijas valstis būtu iespējams savienot ar citām Eiropas valstīm. Baltijas valstīs plānots izbūvēt jaunu, 870 kilometru garu Eiropas sliežu platuma (1435 milimetru) dzelzceļa līniju ar vilcienu maksimālo ātrumu 240 kilometri stundā.

Trešdien, 6. jūlijā, pret valsts AS “Latvijas Valsts radio un televīzijas centrs” (LVRTC) pakalpojumu infrastruktūru vērstais kiberuzbrukums ilga vairāk nekā 12 stundas. Tas esot pilnībā atvairīts, un visiem klientiem ceturtdienas rītā atjaunota piekļuve e-Identitātes un “eParaksta” pakalpojumiem, informēja LVRTC.

Pret LVRTC tehnoloģiskajiem resursiem tika vērsts apjomīgs un tehnoloģiski sarežģīts kiberuzbrukums.

Kiberuzbrukumi “eParaksta” un citām tehnoloģiskajām platformām šogad ir notikuši jau vairākkārt un līdz šim tikuši veiksmīgi atvairīti.
Visu ar uzbrukumu saistīto informāciju LVRTC nodeva informācijas tehnoloģiju drošības incidentu novēršanas institūcijai "Cert.lv", kas sāka padziļinātu uzbrukuma analīzi. Tas ļaus izdarīt plašākus secinājumus par uzbrukuma īstenotājiem, to mērķiem un nepieciešamajām aktivitātēm.

Vietējā ziņa:
Jau trešo gadu Augšdaugavas novada pašvaldība īsteno pasākumus cīņā ar latvāņiem. Pašvaldības Dabas resursu nodaļas vadītāja atzīst, ka pagaidām darbi tiek veikti bijušā Daugavpils novada teritorijā, kur ir ievērojamas latvāņu platības, savukārt bijušā Ilūkstes novada teritorijā vēl tiek veikta invadēto platību apsekošana.
Latvāņu iznīcināšanas pasākumi šogad veicami 35 pašvaldības zemes vienībās, kur latvāņi kopumā aizņem 25 ha platību.

Katru gadu šos pasākumus veic cits uzņēmējs, šogad noslēgts līgums 9,5 tūkst. eiro apmērā ar sertificētu uzņēmumu “BD Baltic Group”, ta
u Pašvaldības Dabas resursu nodaļas vadītāja aicina pieteikties vietējos uzņēmumus, kam ir tiesības lietot augu aizsardzības līdzekļus. Pašu spēkiem ar latvāņiem cīnās arī Višķu, Naujenes un Demenes pagasta pārvalde.
Diemžēl darbi šī invazīvā auga apkarošanā tik raiti nesokas. Lai pilnībā iznīcinātu latvāņu platības, var paiet vismaz 10-12 gadu cikls.
Ik gadu tiek saņemtas arī daudzas sūdzības no iedzīvotājiem par latvāņu izplatību privātās zemēs, šī informācija tiek nodota Valsts augu aizsardzības dienesta inspektoriem, kas veic apsekošanu. Pērn apsekoti 11 īpašumi, dažos gadījumos ierosināts administratīvais process.
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