
Eiropas Parlaments ir ierosinājis iekļaut Eiropas pamattiesību hartā sieviešu tiesības uz drošu un likumīgu abortu. Šāds ierosinājums izskanējis pēc tam, kad tiesības veikt abortus faktiski tika aizliegtas Amerikas Savienotajās Valstīs (ASV). Prezidents Džo Baidens gan izdevis īpašu rīkojumu, kas daļu no Augstākās tiesas aizlieguma atceļ. 
Ierosinājumu par aborta tiesību iekļaušanu Eiropas pamattiesību hartā kopīgi iesniedza un vēlāk arī balsojumā apstiprināja vairums parlamentāriešu no dažādām politiskajām grupām. Eiropas Parlamenta deputāti cer, ka Eiropas Savienības padome tagad sapulcēsies, lai apspriestu izmaiņas vienā no Eiropas Savienības pamatlīgumiem.
Tas ir ļoti sarežģīts process, kas prasa dalībvalstu vienprātību.

Taču, kā norādīja Helēna Dalli, nedrīkst aizmirst arī to, ka seksuālās un reproduktīvās veselības aprūpes nodrošināšana ir katras dalībvalsts atbildība. Taču pašlaik tiesības uz abortu Eiropas Savienības dalībvalstīs atšķiras, un visstingrākie aizliegumi spēkā ir Maltā, kur aborts nav atļauts nekādos apstākļos. De facto aborti ir aizliegti arī Polijā, grūtniecības sākumposmā tos aizliegts veikt arī Slovākijā un Ungārijā. Arvien aktīvāk piekļuve abortiem tiek mazināta arī Itālijā un liegta Horvātijā. Jaunā rezolūcija aicina dalībvalstis dekriminalizēt abortus un atcelt ierobežojumus piekļuvei abortiem.
Liepājas Universitātes padome piedāvā četros gados izveidot Kurzemes Universitāti. Iecere paredz apvienot Liepājas Universitāti un Ventspils Augstskolu, kura gan to neatbalsta. Arī eksperti uz ieceri raugās skeptiski.
Liepājas Universitātes padome piedāvā pakāpeniski 

etru gadu laikā izveidot Kurzemes Universitāti. Piedāvātajā modelī varētu darboties Liepājas Universitāte un Ventspils Augstskola, partnerībā piesaistot Latvijas Universitāti, Rīgas Tehnisko universitāti (RTU) un Rīgas Stradiņa universitāti.
2021. gada septembrī valdība lēma uzdot Izglītības un zinātnes ministrijai (IZM) apvienot reģionu universitātes. Izmaiņas skartu Liepājas Universitāti, kurai jāpievienojas kādai no zinātņu universitātēm. Savukārt Rēzeknes Tehnoloģiju akadēmijai jāapvieno spēki ar Daugavpils Universitāti.
Šīs izmaiņas ir daļa no augstskolu reformas, kuras viens no mērķiem ir samazināt augstākās izglītības iestāžu skaitu un uzlabot studiju kvalitāti, kā arī veicināt zinātnisko darbību.

Jau gadiem ir runāts par to, ka šo mērķu sasniegšanai daļā augstskolu spēki būs jāapvieno. Sākotnēji plānā bija veidot konsorcijus. Pirmo tādu jau izveidoja pērnā gada vasarā – vienošanās tika slēgta starp Daugavpils Universitāti, Liepājas Universitāti un Latvijas Lauksaimniecības universitāti. Ta
u ministrija ar augstskolām nespēja vienoties par konsorcija definīciju, tāpēc šī iecere īstenota netiks.

Vietējā ziņa:

Daugavpils reģionālajā slimnīcā vienā no korpusiem divos stāvos izvietojusies jauna un daudziem iedzīvotājiem vitāli svarīgā Aprūpes nodaļa. Tajā sniedz pansionātiem un sociālās aprūpes centriem līdzvērtīgu pakalpojumu cilvēkiem gados vai ar funkcionālām problēmām, kuri paši nevar palīdzēt sev. Pašreiz nodaļa ir paredzēta 30 cilvēkiem.
Aprūpes nodaļa nav nedz paliatīvais pakalpojums, nedz hospiss nedziedināmi slimiem pacientiem. Tas ir pakalpojums, ko pārsvarā sniedz sociālās aprūpes iestādes – pansionāti. Daugavpilī rinda uz iestādēm ir milzīga. Pašreiz pansionātā Daugavpilī ir izmitināti 254 cilvēki. Pansionāts ir pilns, un rinda uz to ir 36 cilvēki.

No 30 gultasvietām astoņas jaunajā Daugavpils reģionālās slimnīcas Aprūpes nodaļā paredzētas tieši sociālā dienesta klientiem. Pārējie iedzīvotāji ir no Daugavpils un dažādiem Latvijas reģioniem. Viņi atšķirībā no pansionātiem, uzreiz nonāk kvalificētu mediķu uzraudzībā.

Izmaksas pakalpojumam Daugavpils reģionālās slimnīcas Aprūpes nodaļā nav augstas. Viena uzturēšanās diena aprūpes nodaļā izmaksā 16,50 eiro līdz diviem mēnešiem ieskaitot. Tas varētu interesēt arī citu Latvijas reģionu pacientus un to tuviniekus, tādējādi atslogojot arī citas Latvijas slimnīcas.
Ja pieprasījums pēc aprūpes pakalpojuma Daugavpils reģionālajā slimnīcā augs, slimnīcas vadība izskata iespējas vienu no slimnīcas korpusiem pilnībā atvēlēt vesela aprūpes centra izveidei.
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