
Otrdien, 12. jūlijā, eiro vērtība pirmo reizi kopš 2002. gada samazinājās līdz ASV dolāra vērtībai.
Eiro kurss krities jau kādu laiku, pieaugot bažām par iespējamo recesiju eirozonā.

ASV Federālās rezervju sistēmas politika, strauji paaugstinot bāzes procentlikmes, paaugstinājusi dolāra vērtību un radījusi spiedienu uz eiro, jo Eiropas Centrālā banka virzās uz stingrāku monetāro politiku lēnākā tempā.
Turklāt satraukumu par eirozonas ekonomiku vairo arī iespējamā enerģētikas krīze, ko var izraisīt problēmas ar energoresursu no Krievijas aizvietošanu ar energoresursiem no citiem avotiem.

Optimismu nevairo arī Eiropas Komisijas paziņojums, ka tā šonedēļ gatavojas samazināt eirozonas ekonomikas izaugsmes prognozi šim gadam un palielināt inflācijas prognozi.

Saeimas Sociālo un darba lietu komisija otrajā lasījumā atbalstīja grozījumus, ar kuriem iecerēts ieviest bērna kopšanas atvaļinājuma obligātu dalīšanu starp vecākiem. Līdzās šīm izmaiņām deputāti arī plāno par vienu mēnesi pagarināt bērna kopšanas atvaļinājuma ilgumu. Izmaiņas vēl jāatbalsta divos lasījumos.
Šobrīd vecākiem pieejami ir 18 mēneši. Saeimas Sociālo un darba lietu komisijā apstiprināja izmaiņas bērnu kopšanas atvaļinājumā.
Kopš pagājušā gada augusta visā Eiropā stājās spēkā jauna direktīva, kas paredz šī atvaļinājuma nenododamo daļu, proti, vismaz divi mēneši ir jāizmanto gan mātei, gan tēvam. Atlikušos 14 mēnešus ir iespējams sadalīt. Ar grozījumiem likumā “Par maternitātes un slimības apdrošināšanu” to plāno ieviest arī Latvijā.

Lai dotu iespēju kādam no vecākiem būt ilgāk ar bērnu, šo regulējumu plāno mainīt un piešķirt vēl vienu mēnesi.

Papildu mēnesis pienāksies arī gadījumos, kad vecāki izvēlas īsāku bērna kopšanas atvaļinājuma periodu. Attiecīgi 12 mēnešu bērnu kopšanas atvaļinājums pēc grozījumiem kļūs par 13 mēnešiem.

Plānots noteikt arī gadījumus, kad viens no vecākiem tomēr varēs izmantot otra vecāka nenododamo daļu. Tas paredzēts gadījumā, ja bērna paternitāte nav atzīta, otrs vecāks ir miris vai otram vecākam ir atņemtas vai pārtrauktas aizgādības tiesības.
Vietējā ziņa:

Vairāki siltumuzņēmumi šobrīd meklē dabasgāzi nākamajai apkures sezonai. “Daugavpils siltumtīklu” veiktā tirgus izpēte gan beigusies bez rezultātiem. Uzņēmumā pagaidām neredz iespēju līdz vasaras beigām noslēgt līgumu dabasgāzes piegādei ilgtermiņā. Tur un citos Latvijas siltumuzņēmumos gatavojas tam, ka, lai saražotu nepieciešamo siltumu, nāksies aizņemties vairākus miljonus eiro.

Siltumapgādes tarifs Daugavpilī kopš šī gada sākuma mainījies teju katru mēnesi. Šī brīža tarifs 90 eiro par megavatstundu gan nav tas lielākais Latvijā, ta
u cena vairs nav tas, kas daugavpiliešiem liek nervozēt, domājot par rudeni.
Daugavpils pašvaldības AS “Daugavpils siltumtīkli” izpilddirektore norādīja: “Ir tā, ka, ja ir kāds dabasgāzes apjoms, tad tas ir jāņem. Vai nu mēnesim, vai diviem, vai 10 dienām. Diemžēl esam spiesti dzīvot tādos apstākļos, ka jautājums jau vairs nav par dabasgāzes cenu, bet dabasgāzes pieejamību.”

“Daugavpils siltumtīklu” izpilddirektore skaidroja: “Ja mēs skatāmies “Daugavpils siltumtīklu” apjomu, kas ir 190 000 megavatstundu apkures sezonai, tad tas ir vairāk nekā 20 miljoni eiro pie esošās dabasgāzes cenas. Un tas nozīmē, ka mums tie 20 miljoni būtu jāsamaksā septembrī.” Uzņēmumam šādu līdzekļu nav. Visdrīzāk būs jāaizņemas, pašvaldībām būs jāgalvo par savām kapitālsabiedrībām. Latvijas Siltumuzņēmumu asociācijā šaubās, vai tas izdosies tik raiti.
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