
Portugālē, Spānijā un Francijā izcēlušies plaši savvaļas ugunsgrēki. To galvenais iemesls ir augstā gaisa temperatūra un sausums. 
Apmēram 300 ugunsdzēsēji ar 84ām īpaši aprīkotām automašīnām un piecām lidmašīnām cīnās ar liesmām Leirijas pašvaldībā Portugāles centrālajā daļā. Tās apkaimē meži un krūmāji aizdegušies vēl trīs vietās, un arī tur mobilizēts liels skaits glābēju. Ugunsgrēku dēļ slēgta satiksme pa nozīmīgu automaģistrāli un vairākiem ceļiem, kā arī notiek cilvēku evakuācija no vairākiem ciematiem.  

Tikmēr sinoptiķi ziņo, ka gaisa temperatūra valsts centrālajā daļā var pārsniegt plus 40 grādus pēc Celsija skalas, un šādi laika apstākļi būs vismaz līdz piektdienai.

Līdzīga situācija ir Spānijā, kur gaiss atsevišķās vietās var sakarst līdz 42 grādiem. Apmēram 400 iedzīvotāji Salamankas provincē bija spiesti pamest savas mājas ugunsgrēka dēļ, ko izraisīja zibens spēriens. Liesmas izplatās uz kaimiņu apgabaliem, un to dzēšanā iesaistījušās armijas vienības. 
Līdzīgas problēmās ir Francijas dienvidrietumu daļā, un Landirasas komūnā Žirondas provincē izdeguši 600 hektāri meža un krūmāju.  

Latvijā aizvadītās diennakts laikā reģistrēti 908 jauni inficēšanās ar Covid-19 gadījumi, savukārt jauni ziņojumi par mirušiem slimniekiem nav saņemti, liecina Slimību profilakses un kontroles centra (SPKC) informācija.

Pēdējās 24 stundās veikti 3675 Covid-19 testi un reģistrēti 908 jauni inficēšanās gadījumi. No inficētajiem 364 ir nevakcinēti vai vakcinācijas kursu nepabeiguši, bet 544 ir vakcinēti.
Tā kā pēc Jāņiem krasi pieaudzis ar Covid-19 inficēto skaits, SPKC brīdina par piesardzību – ievērot higiēnu un izvairīties no vietām, kur iespējama cilvēku pulcēšanās

Ļaundabīgie audzēji ir otrs biežākais nāves cēlonis Latvijas iedzīvotāju vidū, informē Veselības ministrija.

Sadalījumā pa reģioniem augstākais rādītājs vērojams Latgalē, kur ir 342 gadījumi uz 100 000 iedzīvotāju, ko varētu ietekmēt iedzīvotāju vecumstruktūra, tomēr, arī, standartizējot pēc vecuma, redzams, ka Latgalē ir būtiski augstāks rādītājs nekā citur Latvijā, salīdzinot ar valsts vidējo rādītāju.

Ir jāpiebilst, ka priekšlaicīga mirstība no ļaundabīgajiem audzējiem kopš 2010. gada nedaudz mazinās visur Latvijā, savukārt Latgales reģions ir vienīgais, kur šis rādītājs ir pieaudzis.

Daugavpils slimnīcas vadība pauž viedokli, ka šo situāciju Latgalē var izskaidrot ar zemāku sociāli ekonomisko dzīves līmeni. Onkoloģiskās saslimšanas ietekmē iedzimtība, dzīvesveids un uzturs, kas atkarīgs no iedzīvotāju ienākumiem, kuri Latgalē ir ievērojami zemāki nekā citos Latvijas reģionos. Ja iedzīvotājiem nav līdzekļu, par ko iegadāties kvalitatīvus pārtikas produktus, apmeklēt sporta nodarbības, tad tas atstāj nelabvēlīgu ietekmi uz viņu veselību.

Statistikas rādītājus Latgalē ietekmē arī tas, ka iedzīvotāju kopējā skaitā ir ievērojami lielāks gados vecāku cilvēku īpatsvars. Daugavpils slimnīcas Uzņemšanas nodaļā ar akūtām sāpēm nonāk 30 līdz 40 gadus veci cilvēki, kurus izmeklējot atklājas onkoloģiskas saslimšanas jau trešajā un ceturtajā stadijā.
Mirstība no ļaundabīgajiem audzējiem Latvijā ir par 15% augstāka nekā vidēji Eiropas Savienībā.
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