
Turcijā notikušajās 

etrpusējās sarunās par Ukrainas graudu eksportu pa Melno jūru panākts progress. Krievijas un Ukrainas pārstāvji piekrituši šim mērķim veidot īpašu koordinācijas centru.
Sarunās piedalījās arī Apvienoto Nāciju un Turcijas pārstāvji. Tās ilga vairāk nekā trīs stundas. Turcijas aizsardzības ministrs Hulusi Akars vēlāk informēja, ka tikšanās notika pozitīvā un konstruktīvā gaisotnē, un delegācijas vienojās par tehniskajiem jautājumiem, tai skaitā centra izveidošanu Stambulā, kurā darbosies visu pušu pārstāvji.
Notiks arī kopīga kontrole ostu izbraukšanas un iebraukšanas punktos, kā arī kuģošanas drošības garantēšana uz tranzīta ceļiem. Viņš netieši norādīja, ka par galīgo vienošanos varētu paziņot nākamnedēļ gaidāmajā sarunu kārtā.
Informāciju par minēto progresu sarunās ziņu aģentūrai “Ukrinform” apstiprināja arī Ukrainas prezidenta biroja vadītājs Andrejs Jermaks. Viņš uzsvēra, ka lauksaimniecības produktu eksporta atsākšanas gadījumā prioritāte būs Ukrainas drošība Melnajā jūrā.  

Ukraina ir nozīmīga graudu, kā arī eļļas augu sēklu eksportētāja, bet piegādes ir traucētas, kopš Krievija 24. februārī iebruka valstī. Eksporta apturēšana veicinājusi nopietnu pārtikas krīzi visā pasaulē. 

Inčukalna gāzes krātuvē ir iesūknēta aptuveni puse no “Latvenergo” pasūtītajām papildu apmēram četrām teravatstundām dabasgāzes. Tā pēc koalīcijas sadarbības padomes sēdes paziņoja premjers Krišjānis Kariņš (“Jaunā Vienotība”).

Pārējais “Latvenergo” pasūtītais gāzes apjoms tiks piegādāts nākamajā ceturksnī. Pēc premjera vārdiem, dabasgāzes pietiks līdz šā gada beigām.

Vienlaikus Kariņš atzīmēja, ka ziemas mēnešos Latvijai būs vajadzīgas papildu piegādes, ko plānots īstenot caur jauno termināli Paldiskos Igaunijā. Šim terminālim vajadzētu sākt darbu rudens otrā pusē, prognozēja Saeimas deputāts Jānis Vitenbergs (Nacionālā apvienība).
Patlaban Inukalna pazemes gāzes krātuvē uzglabātais daudzums sasniedz 10,38 TWh. Salīdzinājumam – 2021. gada Latvijas kopējais dabasgāzes patēriņš bija 12,5 TWh. Tomēr, lai arī krātuves aizpildījums sezonai ir netipiski augsts, tās loma aizvien pieaug, jo valda liela nenoteiktība par gāzes piegādēm no Krievijas rudenī un ziemā.

Inukalna pazemes gāzes krātuve ieņem stratēģiski svarīgu lomu Latvijas un reģiona enerģētiskās apgādes drošības veicināšanā un ir viena no modernākajām Eiropā un vienīgā funkcionējošā dabasgāzes krātuve Baltijas valstīs. Pateicoties tai, iespējams sezonāli uzkrāt dabasgāzi, tādējādi uzlabojot apgādes drošību apkures sezonā.

Rēzeknes novadā sekmīgi tiek sakārtota vidi degradējošā teritorija.
Turpinot mērķtiecīgi uzsākto darbu pie pašvaldības īpašumā esošo degradēto teritoriju sakopšanas Rēzeknes novadā, arī 2022. gadā īpaša uzmanība ir pievērsta teritorijas attīrīšanai. Teritorijās tiek likvidētas arī sabrukušas ēkas, kas apdraud cilvēku dzīvības vai degradē vidi un bojā apkārtesošo lauku vai ciemu vides ainavu, tāpat tiek izvesti atkritumi, lai teritorijas padarītu viegli kopjamas.

Apvienību pārvaldēs esošajiem pagastiem savas teritorijas ietvaros ir jānodrošina  ēku un būvju uzturēšanu, ievērojot ciemu vides un lauku vides ainavas uzturēšanas prasības, kas paredz to uzturēšanu tādā tehniskajā un vizuālajā kārtībā, kas nedegradē vidi un nebojā apkārtesošo lauku vai ciemu vides ainavu, neizjauc kultūrvēsturiskās vides tēlu un kultūrvēsturisko vērtību kopuma radīto noskaņu.
Viens no veidiem kā rast finansējumu, lai sakoptu teritoriju ir, piesaistot Rēzeknes novada pašvaldības Vides Aizsardzības fonda līdzekļus, piedaloties projektu konkursā.  2022.gadā izsludinātajā konkursā projektu kopējā summa sastāda  326 000 EUR.
Papildu informāciju par degradētajām teritorijām var jautāt apvienību pārvaldēs.
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