
Itālijas valdības vadītājs Mario Dragi ceturtdien paziņoja, ka nolēmis atkāpties no amata, jo vairs neredz iespēju sadarboties ar valdošās koalīcijas partneriem, populistisko partiju “Piecu zvaigžņu kustība”. Ta

u Itālijas prezidents Serdžo Matarella attiecās pieņemt Dragi demisiju.

“Piecu zvaigžņu kustība” ceturtdien atteicās atbalstīt valdību svarīgā balsojumā Itālijas parlamentā.

Dragi vakarpusē pavēstīja, ka nolēmis iesniegt demisijas rakstu Itālijas prezidentam.
Dragi Itālijas valdību vada kopš 2021. gada februāra; pirms tam viņš ilgu laiku vadījis Eiropas Centrālo banku.  Teorētiski Dragi pēc viņa demisijas noraidīšanas jāmēģina izveidot jauna koalīcija, domājams, bez “Piecu zvaigžņu kustības” līdzdalības.
Ja partijām neizdosies vienoties par politiskās krīzes risinājumu, nāksies rīkot pirmstermiņa parlamenta vēlēšanas, kas varētu notikt rudenī.

Aizvadītās nedēļas laikā Itālija ir jau otrā Eiropas lielvalsts, ko satricinājusi valdības krīze, jo pirms nedēļas par atkāpšanos no amata nācās paziņot Lielbritānijas premjeram Borisam Džonsonam, kurš gan iecerējis nostrādāt līdz jauna līdera apstiprināšanai septembra sākumā.

Iekšlietu ministrija jūnijā ir saņēmusi Eiropas Komisijas (EK) oficiālu apstiprinājumu 63 miljonu eiro piešķiršanai Latvijas–Baltkrievijas robežas drošības stiprināšanas pasākumiem, informēja ministrijā.
Lielākā daļa finansējuma paredzēta Latvijas–Baltkrievijas robežas uzraudzības infrastruktūrai – robežas viedai un digitālai uzraudzībai, automatizējot procesus un nodrošinot nepārtrauktu tās novērošanu. Arī Valsts robežsardze saņems papildu tehnisko atbalstu robežas intensīvākai uzraudzībai ilgtermiņā. Piešķirto naudu papildinās valsts budžeta finansējums.

Ministrija paredzējusi īstenot Latvijā pirmo robežas apsardzības sistēmas pilnvērtīgu automatizācijas projektu. Tādējādi tiks novērsti jebkādi mēģinājumi nelikumīgi šķērsot Latvijas–Baltkrievijas robežu vai veikt Baltkrievijas varasiestāžu hibrīduzbrukumus uz robežas.
“Ņemot vērā pagājušā gada augustā Baltkrievijas uzsākto hibrīduzbrukumu, veicinot neregulāru migrantu plūsmu uz Latviju, – Lietuvai, Polijai un Latvijai ir izdevies pārliecināt EK par nepieciešamību veikt papildus investīcijas šīs robežas apsardzībā. Pateicoties tam, mēs stiprināsim Valsts robežsardzes kapacitāti un spējas gan uz sauszemes, gan gaisā.

Tāpat mēs ieviesīsim viedus, digitālus un automatizētus risinājumus robežapsardzībā un robežuzraudzībā.

Šis būs būtisks papildu ieguldījums tam, ko Latvijas valdība un Saeima lēma par fiziskās infrastruktūras izbūvi uz Latvijas un Baltkrievijas robežas,” stāstīja Iekšlietu ministrijas valsts sekretārs Dimitrijs Trofimovs.
Ludzas novadā nupat realizēts projekts “Skeitparka konstrukciju iegāde un uzstādīšana Kārsavas un Zilupes pilsētās, Ludzas novadā”, kā rezultātā abās pilsētās izveidoti publiski pieejami skeitparki. Savukārt rūpējoties par tiem, kas karstā laikā meklē veldzi tuvējās ūdenstilpēs, Ludzas novada pašvaldība turpina labiekārtot novada publiskās peldvietas.
Dažādojot sporta un aktīvās atpūtas iespējas vietējiem iedzīvotājiem, gan arī viesiem, Kārsavā un Zilupē izveidoti publiski pieejami skeitparki.

Abu skeitparku konstrukciju iegāde bija iespējama, pateicoties apstiprinātajam projektam Lauku atbalsta dienestā. Tā kopējās izmaksas ir teju 33 tūkstoši eiro, no kuriem Ludzas novada pašvaldības līdzfinansējums ir vien nedaudz vairāk nekā 3 tūkstoši eiro. Ideja par publiski pieejamu skeitparku izveidi nākusi no pašiem Kārsavas un Zilupes jauniešiem pirms vairākiem gadiem – vēl pirms apvienošanās Ludzas novadā.

Labiekārtota un pievilcīgāka vide radīta arī peldēties gribētājiem. Tā kā Ludzas novads ir bagāts ar ūdenstilpēm, peldvietām ik gadu tiek pievērsta īpaša vērība.
Aktīvās atpūtas iespējas dabā Ludzas novadā tiks paplašinātas arī turpmāk. Jau šogad iecerēts sakopt vēl vienu posmu Šņitkas upes krastos Kārsavā, izveidojot jaunas pastaigu takas.
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