
Karstuma viļņa izraisītie postošie mežu ugunsgrēki turpina plosīties Žirondas reģionā Francijā. Jaunākā informācija liecina, ka izdeguši vairāk nekā 10,5 tūkstoši hektāru un no ugunsgrēku apņemtās teritorijas evakuēti gandrīz 14 tūkstoši cilvēku.

Evakuētie apkārtnes iedzīvotāji un tūristi tika nosūtīti uz septiņām netālu izveidotajām ārkārtas nometnēm.

Aizvadītajās brīvdienās vēl 22 Francijas departamentos tika izsludināts oranžais brīdinājums, tādējādi līdz šīm tas stājies spēkā jau 38 departamentos.
Tiek ziņots, ka Francijas Alpu varasiestādes ir aicinājušas alpīnistus, kas dodas uz Eiropas augstāko virsotni Monblānu, kāpšanu atlikt, jo pašreizējo ārkārtas klimatisko apstākļu un sausuma dēļ pieredzēti vairāki akmeņu nogruvumi.
Sinoptiķi ziņo, ka jaunus karstuma rekordus Francija, visticamāk, piedzīvos arī šonedēļ. 
Eiropas dienvidi – Francija, Spānija, Portugāle, Horvātija un Grieķija – šobrīd piedzīvo milzīgu karstuma vilni, gaisa temperatūrai pārsniedzot pat 40 grādus. Tas daudzviet izraisījis arī mežu ugunsgrēkus, un tūkstošiem cilvēku spiesti pamest savas mājas.
Eiropas Savienības (ES) ārlietu ministri vienojušies piešķirt vēl 500 miljonus eiro militārai palīdzībai Ukrainai, pirmdien pavēstīja Eiropadomes prezidents Šarls Mišels.

"Eiropa turpina sniegt atbalstu mieram un mūsu vērtību aizsardzībai," tviterī paziņojot par lēmumu nosūtīt piekto finansējuma paketi, pavēstīja Mišels.

Līdz ar pēdējo finansējuma daļu kopējais militārās palīdzības apjoms, kas Ukrainai nodrošināts, kopš Krievija februārī pret to sāka karu, sasniedzis 2,5 miljardus eiro.
ES dalībvalstis arī piegādā Ukrainai bruņojumu divpusējo centienu ietvaros neatkarīgi no bloka.

Aizvadītajā nedēļā, jaunatklāto Covid-19 gadījumu skaits pieaudzis par 42% līdz 5493 gadījumiem, informēja Slimību profilakses un kontroles centrā (SPKC).

Salīdzinājumā ar iepriekšējo nedēļu, vidēji dienā tika reģistrēti 785 gadījumi. Stacionāros nedaudz pieauga pacientu skaits, stacionēti vidēji 19 pacienti dienā.

SPKC norādīja, ka visās vecuma grupās pieaug jaunatklāto gadījumu skaits, saglabājot pieaugošu tendenci sociāli aktīviem cilvēkiem vecuma grupā 20–69 gadi.
Covid-19 gadījumu pieaugums novērojams visā Latvijā, tomēr saslimstība virs Latvijas vidējā rādītāja ir Rīgā un Vidzemē.  

Pašlaik vērojams neliels Eiropas Savienības un Eiropas Ekonomikas zonas vidējā rādītāja samazinājums, kas no jūnija sākuma pieauga, tomēr Latvijas saslimstības rādītāji ir būtiski zemāki par ES vidējo.
Aizvadīto trīs dienu laikā Latvijā reģistrēti 1550 jauni inficēšanās ar Covid-19 gadījumi.
SPKC atgādināja, ka nozīmīgi ir ievērot Covid-19 profilakses pasākumus

Rēzeknes tiesa piespriedusi nosacītu cietumsodu vīrietim par Ukrainas karoga dedzināšanu Rēzeknē, liecina publiski pieejamais tiesas spriedums.
Vīrietis 30. marta vakarā, būdams alkohola ietekmē, "dusmu vadīts" paņēma Ukrainas karogu, kuru pirms tam izmeklēšanas gaitā noskaidrota cita persona bija paņēmusi no karoga atrašanās vietas, nometa to zemē un ar šķiltavām aizdedzināja.

Nozieguma rezultātā nodarīts mantiskais zaudējums 65 eiro apmērā.
Tiesa vīrietim piemēroja brīvības atņemšanu uz sešiem mēnešiem, tomēr piespriesto brīvības atņemšanas sodu neizpildīs, ja viņš septiņu mēnešu pārbaudes laikā neizdarīs jaunu noziedzīgu nodarījumu, nepārkāps sabiedrisko kārtību un izpildīs kriminālsodu izpildi reglamentējošā likumā paredzētos un Valsts probācijas dienesta noteiktos pienākumus. 

2

