
Lielbritānija piedzīvojusi karstāko dienu zināmajā vēsturē, gaisa temperatūrai pārsniedzot 40 grādu atzīmi, informē Lielbritānijas meteodienests "Met Office".
Londonas Hītrovas lidostas meteostacijā fiksēts 40,2 grādu karstums, tomēr temperatūra vēl turpina paaugstināties.

Iepriekš Lielbritānijas absolūtais maksimālās gaisa temperatūras rekords bija 2019. gada vasarā fiksētie 38,7 grādi.

Šis karstuma vilnis ir kaut kas nepieredzēts un vēl pirms dažām desmitgadēm neiedomājams. Pirmkārt, nacionālais karstuma rekords tiek pārspēts uzreiz par vairākiem grādiem, otrkārt, Lielbritānija pievienojas to valstu pulkam, kurās vispār ir iespējama 40 grādu svelme.

Ja klimata pārmaiņas turpināsies ar sliktāko scenāriju, šādus karstuma viļņus drīzā nākotnē Lielbritānija var piedzīvot vidēji reizi trijos gados, paziņoja "Met Office".
Jāmin arī, ka Spānijā, Francijā un Portugālē turpinās karstuma izraisītie savvaļas ugunsgrēki, kas ir postošākie pēdējā desmitgadē. Karstuma vilnis novērojams arī citās Rietum un Dienvid Eiropas valstīs.

Ekonomisko lietu tiesa divām personām, tostarp kādam veselības aprūpes sistēmas darbiniekam, piespriedusi nosacītus cietumsodus un sabiedrisko darbu-  lietā par fiktīvu vakcināciju pret Covid-19.
Medicīnas darbinieks apsūdzēts par to, ka, būdams valsts institūcijas pilnvarota persona, gan pats, gan ar starpnieka iesaisti pieprasīja un pieņēma materiālas vērtības par fiktīvu vakcināciju. Tāpat šī persona apsūdzēta par to, ka patvaļīgi piekļuva automatizētās datu apstrādes sistēmas resursiem, kā arī veica apzināti nepatiesas informācijas ievadīšanu automatizētā datu apstrādes sistēmā.

Savukārt otra lietā apsūdzētā persona atbalstīja materiālu vērtību prettiesisku pieprasīšanu un pieņemšanu.
Medicīnas darbiniekam tiesa piemēroja brīvības atņemšanu uz vienu gadu un sešiem mēnešiem un probācijas uzraudzību uz vienu gadu. Tāpat tiesa nolēma atņemt tiesības ieņemt ārstniecības iestādes klientu un pacientu reģistratora amatu uz diviem gadiem. Tiesa gan brīvības atņemšanas sodu noteica nosacīti ar pārbaudes laiku uz diviem gadiem.
Otrajā lietā apsūdzētajai personai tiesa piemēroja 150 stundas sabiedriskos darbus.
No 29. līdz 31. jūlijam Daugavpilī un Augšdaugavas novadā norisināsies Zemessardzes 34. kājnieku bataljona militārās mācības, kuru laikā tiks pārbaudīta karavīru, rezerves karavīru un zemessargu spēja veikt uzdevumus hibrīdkara un konvencionālā apdraudējuma gadījumā, informēja Nacionālie bruņotie spēki.

Zemessardzes 34. kājnieku bataljona mācības norisināsies iepriekš saskaņotās vietās Līksnas un Maļinovas pagastā, kā arī Daugavpilī.
Militāro mācību laikā Daugavpilī un Augšdaugavas novadā pārvietosies militārā tehnika, karavīri un zemessargi ar strēlnieku iero

iem. Uzdevumu izpildes laikā tiks lietota mācību munīcija un kaujas imitācijas līdzekļi, kas rada troksni, bet neapdraud cilvēku veselību un dzīvību, tomēr, ja tāda tiek atrasta, to nedrīkst aiztikt. Militāro mācību laikā tiks ievērotas ugunsdrošības un dabas aizsardzības prasības. Izmantotās teritorijas pēc militārajām mācībām tiks sakoptas.
Iedzīvotāji aicināti nesatraukties un ar sapratni izturēties pret iespējamajiem satiksmes kustības īslaicīgiem apgrūtinājumiem, kas var rasties sakarā ar militārās tehnikas pārvietošanos pa autoceļiem vai īslaicīgu kontrolpunktu un pārvietojamo šķēršļu izvietošanu. Šie šķēršļi nepiesārņo vidi un nebojā infrastruktūru.

Zemessardzes 3. Latgales brigādē karavīru un zemessargu militārās apmācības process tiek organizēts nepārtraukti visa gada garumā, veicot dažādus taktiskos uzdevumus. Regulāro mācību laikā zemessargi uzlabo savu gatavību Zemessardzes vienību atbildības teritoriju aizsardzībai un savu spēju pilnveidošanai. 
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