
Eiropas Komisija (EK) trešdien ierosināja visām Eiropas Savienības (ES) dalībvalstīm noteikt obligātus dabasgāzes taupīšanas mērķus, ja piegādes nokristos līdz krīzes līmenim.

"Mums jāsagatavojas iespējai ar pilnīgu Krievijas dabasgāzes piegāžu apturēšanu, un tas ir ļoti ticams scenārijs," norādīja EK prezidente Urzula fon der Leiena.
Gadījumā, ja ES piedzīvotu dabasgāzes piegāžu ārkārtas situāciju, EK vēlas noteikt obligātus mērķus, lai liktu ES dalībvalstīm taupīt dabasgāzi, ja brīvprātīgie pasākumi izrādītos nepietiekami.

Vienlaikus EK aicina bloka dalībvalstis laika periodā no 1. augusta līdz 2023. gada 31. martam brīvprātīgi samazināt dabasgāzes patēriņu par vismaz 15% salīdzinājumā ar vidējo patēriņu iepriekšējā piecu gadu periodā.
ES dalībvalstis tagad izskatīs šo EK ierosinājumu. Lai to apstiprinātu, nepieciešams saņemt atbalstu no 15 dalībvalstīm vai ES valstīm, kuru iedzīvotāju kopskaits veido vismaz 65% no ES iedzīvotāju skaita.

Latvijā aizvadītās diennakts laikā reģistrēti 2093 jauni inficēšanās ar Covid-19 gadījumi, liecina Slimību profilakses un kontroles centra (SPKC) informācija. Dienā jaunatklāto inficēšanās gadījumu skaits pirmo reizi kopš marta beigām ir vairāk par 2000.

Pēdējās 24 stundās veikti 5354 Covid-19 testi un reģistrēti 2093 jauni inficēšanās gadījumi. No inficētajiem 874 ir nevakcinēti vai vakcinācijas kursu nepabeiguši, bet 1219 ir vakcinēti.
Iepriekš vairāk par 2000 gadījumiem diennakts laikā atklāja šā gada 31. martā, kad reģistrēja 2008 jaunus inficēšanās gadījumus. Savukārt vairāk par otrdien atklātajiem gadījumiem fiksēja 30. martā – 2447 jaunus inficēšanās gadījumus.

Pozitīvo gadījumu īpatsvars pret testētajiem: 39,1%.

Vietējā ziņa:

Daugavpils Lokomotīvju remonta rūpnīca (DLRR) ir panākusi vienošanos ar Ukrainas uzņēmumu "Metinvest" par parāda atmaksu vairākās maksājuma daļās. Pirmais maksājums 0,9 miljonu eiro apmērā jau saņemts, un tiek gaidīts nākamais maksājums 1,3 miljonu eiro apmērā, informēja uzņēmumā. Maksājumu saņemšana no "Metinvest" iepriekš bija neiespējama Krievijas iebrukuma rezultātā, kas būtiski apgrūtināja DLRR darbības turpināšanos.
""Metinvest" izņēmuma kārtā ir saņēmusi Ukrainas valsts iestāžu piekrišanu maksājuma veikšanai DLRR, kas ir vienīgais pārrobežu maksājums, kāds atļauts "Metinvest". Ukrainas valdība, sniedzot šādu atļauju, ir apliecinājusi DLRR nozīmi Ukrainas ekonomikai un loģistikas nozarei, jo bez DLRR nebūs iespējama nedz Ukrainas dzelzceļa kravu aprite, nedz valsts dzelzceļa infrastruktūras atjaunošana pēc kara beigām," stāstīja DLRR padomes priekšsēdētāja Anastasija Udalova.

"Metinvest" parāda atmaksa atvieglo DLRR maksātspējas situāciju, ko būtiski ietekmē karš Ukrainā un tam sekojošā transporta nozares krīze visā reģionā. "Metinvest" ir viens no lielākajiem Ukrainas un Austrumeiropas reģiona izejvielu ieguves, metālu ražošanas un transporta uzņēmumiem.
DLRR informēja, ka Ukrainas infrastruktūras ministrs Oleksandrs Kubrakovs maija sākumā jau vērsās pie Latvijas satiksmes ministra Tāļa Linkaita ("Konservatīvie") ar vēstuli, norādot, ka "DLRR ilggadējā pieredze, unikālā darba specifika un spēja nodrošināt pilnu pakalpojumu klāstu būs ārkārtīgi svarīga Ukrainas dzelzceļa infrastruktūras atjaunošanā pēc kara beigām". Arī "Metinvest" vadība ir nosūtījusi Latvijas Ministru kabinetam oficiālu vēstuli, norādot uz DLRR stratēģisko nozīmi sagrautās Ukrainas dzelzceļa infrastruktūras un tehniskā nodrošinājuma atjaunošanā.

Saskaņā ar Ukrainas puses sniegto informāciju – Latvijas varas iestādes uz minētajām vēstulēm nav atbildējušas.
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