
Ukraina un Krievija piektdien Turcijā parakstīs vienošanos par labības transportēšanu pāri Melnajai jūrai, ceturtdien paziņoja Turcijas prezidents birojs.

"Labības transportēšanas vienošanās parakstīšanas ceremonija, kurā klāt būs prezidents Redžeps Tajips Erdogans un Apvienoto Nāciju Organizācijas ģenerālsekretārs Antoniu Gutērrešs, notiks [piektdien] ar Ukrainas un Krievijas piedalīšanos," paziņoja Turcijas līdera birojs.
Ukrainas prezidents Volodimirs Zelenskis un Ukrainas Ārlietu ministrija apstiprināja, ka piektdien Stambulā, piedaloties Kijivas, Maskavas, ANO un Turcijas pārstāvjiem, varētu tikt parakstīts līgums par Ukrainas graudu eksporta atjaunošanu. "Rīt mūs gaida ziņas no Turcijas attiecībā uz mūsu ostu atbloķēšanu," savā ikvakara video vēstījumā norādīja Zelenskis. 

Pirmajās tiešajās sarunās starp karojošo pušu militārajām delegācijām kopš marta, kurās pagājušajā nedēļā Stambulā piedalījās Turcijas un ANO amatpersonas, tika izstrādāts sākotnējais strupceļa risināšanas projekts.

Ukrainas delegācijas loceklis, parlamenta deputāts Rustems Umerovs paziņoja, ka Krievijas iebrukuma rezultātā apturētie labības sūtījumi varētu atsākties no trim Ukrainas ostām Melnajā jūrā.

Latvija ir iesniegusi pieprasījumu ASV valdībai mobilo reaktīvo zalvju iekārtu (HIMARS) iegādei, apstiprināja Latvijas Aizsardzības ministrijas (AM) valsts sekretārs. Latvija cer, ka HIMARS varētu nonākt mūsu karavīru rīcībā līdz 2025. gadam, tomēr lielais šo ieroču pieprasījums Ukrainā, iespējams, HIMARS piegādi Latvijai varētu palēnināt.
HIMARS sistēmas plāno iegādāties visas trīs Baltijas valstis. "Mēs jau iepriekš, kad tika veidots budžets, teicām, ka mums ir trīs galvenās prioritātes - pretkuģu raķetes, pretgaisa aizsardzība un tālās darbības artilērija jeb HIMARS.

Šo iekārtu iegāde ir visu Baltijas valstu kopējs lēmums un projekts. Mēs esam iesnieguši ASV valdībai pieprasījumu par pieejamību un cenām, un tagad gaidām atbildi. Mēs ceram, ka līdz septembrim saņemsim apstiprinājumu tāpat kā Igaunija, par kuras HIMARS iepirkumu jau bija ziņas presē. ASV puse tālāk pasūtīs HIMARS sistēmas to ražotājiem - uzņēmumam "Lockheed Martin". ASV veiks arī iepirkumu no ražotāja un nodrošinās mūsu karavīru apmācību darbam ar HIMARS," norādīja Aizsardzības ministrijas pārstāvis.
Jau šo sestdien, 23. jūlijā Daugavpils cietoksnī norisināsies vasaras labdarības festivāls “Metal over Fortress”, kas veltīts cietokšņa ugunskristību 210. gadadienai.
Tieši pirms 210 gadiem, uz to brīdi vēl nepabeigtais Daugavpils (Dinaburgas) cietoksnis, atvairīja maršala Nikolā Udino vadīto Lielās armijas 2. korpusa uzbrukumu.

Vasaras labdarības festivāls ir neparasts cietokšņa eksperiments. Šogad cietokšņa aizsargvaļņa sienas uz izturību pārbaudīs smagā metāla mūzika.

Pieminot to lielo postu, kuru gadu simtiem cietoksnim un Daugavpilij nodarīja karš, šoreiz festivāls tiek organizēts tieši, kā labdarības pasākums. Koncertu laikā katram būs iespēja ziedot paša izvēlēto naudas summu. Šie līdzekļi tiks tērēti palīdzības pasākumiem tiem cilvēkiem, kuri cieš no militārajiem konfliktiem.
Festivāla dienā, jau sākot no plkst. 12.00 līdz plkst. 18.00, cietokšņa apmeklētājiem būs iespēja atrast un iegādāties unikālas senlietas tradicionālajā krāmu tirgū. Šoreiz krāmu tirgus notiks Mihaila ielā. Savukārt Imperatora ielā būs iespēja iegādāties dažādas uzkodas un dzērienus, kā arī būs pieejamas izklaides bērniem.
Visas festivāla dienas garumā 8. bastiona pulverpagraba telpās, būs iespēja apmeklēt fotoizstādi “Dinaburga 1812”, kura būs veltīta vēsturiskās rekonstrukcijas festivāla tematikai. Sākot ar plkst. 18.00 līdz pat pusnaktij, cietoksni satricinās smagā mūzika.
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