
Eiropas dienvidos turpinās mežu degšana, kur Grieķijā karstuma vilnis izraisījis desmitiem jaunu mežu ugunsgrēku.

Tie izcēlušies tūristu iecienītajā Lesbas salā, Peloponēsas dienvidrietumos, un arī attālā kalnu apvidū Rietummaķedonijas reģionā. 

Savukārt Nacionālajā parkā pie Grieķijas un Turcijas robežas mežs deg jau ceturto dienu pēc kārtas. 
Ugunsdzēsēji koncentrējas uz Dadijas ciema glābšanu, kura iedzīvotāji svētdiena vakarā tika evakuēti. Ta
u apdraudēts ir arī pats mežs, kurā mīt vairākas retas putnu sugas, galvenokārt grifi. Paralēli jau notiek ievainoto dzīvnieku savākšana un ārstēšana. 
Spēcīgs ugunsgrēks ir izcēlies Bohēmijas Šveices nacionālajā parkā Čehijā, kas savu nosaukumu ieguvis gleznainās apkārtnes dēļ. Ir aizdomas, ka ugunsnelaimi izraisījusi cilvēku neuzmanība. Pirmās liesmas tika pamanītas grūti sasniedzamā vietā – pie lielākās smilšakmens arkas Eiropā, ko sauc par Prav
ickas vārtiem un kas ir ļoti populārs tūristu galamērķis. 

Uguns slāpēta gan no zemes, gan gaisa. Arī Čehijā, tāpat kā daudzviet citur Eiropā, patlaban valda liels karstums un sausums, kas mežus ir padarījis īpaši ugunsnedrošus.
Eirovīzijas dziesmu konkurss nākamgad notiks Lielbritānijā, jo pasākuma rīkošana Ukrainā nav iespējama Krievijas sāktās karadarbības dēļ, pirmdien apstiprināja Eiropas Raidorganizāciju apvienība (EBU).

Paredzams, ka Eirovīzijas dziesmu konkursa rīkošanu uzņemsies britu sabiedriskais medijs BBC, bet pasākuma laikā tiks īpaši uzsvērta Ukrainas loma.

"BBC apņemas veidot šo pasākumu kā Ukrainas kultūras atspoguļojumu, vienlaikus demonstrējot arī britu mūzikas un radošuma dažādās izpausmes," sola BBC ģenerāldirektors Tims Deivijs.

Latvijā jaunatklāto Covid-19 gadījumu skaits aizvadītajā nedēļā, no 18. jūlija līdz 24. jūlijam, pieaudzis par 56%, salīdzinot ar iepriekšējo nedēļu. Dienā reģistrēti vidēji 1225 saslimšanas gadījumi. Savukārt stacionēti vidēji 27 pacienti dienā, pacientu skaitam stacionāros iepriekšējā nedēļā pieaugot par 42%, informēja Slimību profilakses un kontroles centrā (SPKC).

Centrā norādīja, ka jaunatklāto Covid-19 gadījumu skaits pieaug visās vecuma grupās, visaugstākā saslimstība saglabājas  vecuma grupā 20–49 gadi. Covid-19 gadījumu pieaugums novērojams visā Latvijā, tomēr saslimstība virs Latvijas vidējā rādītāja ir Rīgā un Vidzemē.  
SPKC atzīmēja, ka šobrīd vērojams neliels Eiropas Savienības (ES) un Eiropas Ekonomikas zonas vidējais rādītāja samazinājums un stabilizācija, Latvijas saslimstības rādītāji ir būtiski zemāki par ES vidējo.
Sestdien, 23. jūlijā Daugavpils pilsētas pašvaldības policija saņēma informāciju, ka Stacijas ielas apkaimē pazudis 4 gadus vecs puika. Zēns tika atrasts kanalizācijas akā un nogādāts Daugavpils reģionālajā slimnīcā. Bērna dzīvībai nekas nedraud, savukārt SIA “Daugavpils ūdens” uzsākta dienesta pārbaude un kanalizācijas tīklu apsekošana. Bērna meklēšanā tika iesaistīta pašvaldības policijas brīvpatruļgrupa. Bērna meklēšanā iesaistījās vairākas Valsts policijas ekipāžas, kinologi, kā arī pilsētas iedzīvotāji.

Valsts policijas dežūrdaļa paziņoja, ka viens no brīvprātīgajiem zēnu atradis kanalizācijas akā pie veikala “Gintaro  mēbeles” Stadiona  ielā  3,  Daugavpilī. Nekavējoties tika izsaukta neatliekamās medicīniskās palīdzības brigāde, kas bērnu ar māti nogādāja Daugavpils reģionālajā slimnīcā. Zēnam tika konstatēti miesas bojājumi, tomēr tie nav bīstami dzīvībai.
Notikumā vietā tika konstatēts, ka kanalizācijas lūkai nav fiksatoru. Par to tika paziņots uzņēmumam SIA “Daugavpils ūdens”, kas uzdeva salabot lūku avārijas dienestam, bet uzņēmuma vadība uzsāka dienesta pārbaudi un kanalizācijas tīklu apsekošanas plānu pārbaudi.
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