
Eiropas Komisija (EK) pirmdien apstiprinājusi vakcīnu "Imvanex" izmantošanai pret pērtiķu baku vīrusu Eiropas Savienībā (ES), kā arī Norvēģijā, Islandē un Lihtenšteinā.
EK pārstāvis sakariem ar presi apstiprināja šo lēmumu, pirms tam farmācijas uzņēmums "Bavarian Nordic" jau bija paziņojis par vakcīnas apstiprināšanu.
Eiropas Zāļu aģentūras (EZA) jau piektdien ieteica paplašināt vakcīnas "Imvanex" izmantošanu un lietot to arī pērtiķu baku ārstēšanā.

Līdz šim Dānijā radītais medikaments tika izmantots, lai pieaugušos aizsargātu pret bakām.

Šajā vakcīnā tiek izmantota novājināta vīrusa forma, kas izraisa slimību. Tā ir līdzīga baku un pērtiķu baku vīrusiem, ta
u par tiem mazāk kaitīga. “Imvanex” sastāvā esošā vīrusa forma arī nereplicējas, kas nozīmē, ka pēc injicēšanas tā nevar inficēt ķermeņa šūnas. Vienlaikus tā gan ir tik līdzīga dabiskajām baku infekcijām, ka spēj radīt spēcīgu imūnreakciju.

Kiberuzbrukuma dēļ otrdien, 26. jūlijā, pusdienlaikā traucēta pieeja Korupcijas novēršanas un apkarošanas biroja (KNAB) politisko partiju finanšu datubāzēm, tostarp partiju dokumentu iesniegšanai paredzētās Elektronisko datu ievades sistēmai, un iestādes mobilajai lietotnei "Ziņo KNAB", informēja KNAB.
Informācijas resursos esošie dati ir drošībā, apgalvoja birojā.

KNAB skaidroja, ka pret atsevišķiem iestādes resursiem kopš 25. jūlija vakara vērsts izkliedēts uzbrukums, kas apgrūtina šo resursu publisko pieejamību. 

KNAB sadarbībā ar Informācijas tehnoloģiju drošības incidentu novēršanas institūciju "Cert.lv" pašlaik veic nepieciešamās darbības, lai atjaunotu resursu pieejamību.

KONTEKSTS:
NATO Stratēģiskās komunikācijas izcilības centra "Stratcom" vadītājs jūlija pirmajā pusē atzina, ka vairāk nekā mēnesi Latvija ir pakļauta intensīvam kiberuzbrukumam no Krievijas. Viņš atzīmēja, ka tas ir palicis teju nemanīts, jo Latvijas kiberinfrastruktūra ir parādījusi ievērojamu noturību, stājoties pretim pretiniekam.

Lai varētu veikt priekšapmaksu, apkures sezonai iegādājoties dabasgāzi, "Rēzeknes siltumtīkliem" nepieciešams aizņemties 1,5 miljonus eiro. Aizņēmuma galvotājs ir Rēzeknes pilsētas pašvaldība. Taču, cik ilgam laikam par šo summu varēs iegādāties dabasgāzi, "Rēzeknes siltumtīklos" vēl nemāk teikt, jo šobrīd nosacījumi, lai iegādātos dabasgāzi, neesot izdevīgi, cerot, ka rudenī kas mainīsies.

Rēzeknē apkures tarifs 128 eiro par vienu megavatstundu nevienam netiek piemērots. Tas panākts, Centra rajona iedzīvotājiem sadzīvojot ar neērtībām. Proti, vasarai sākoties, Centra rajonā tika pārtraukta karstā ūdens padeve. Šāds lēmums tika pieņemts, jo Centra katlu māja tiek kurināta ar dabasgāzi, ta
u mikrorajonos Vipingā un Ziemeļos, kur tiek kurināts arī ar šķeldu un granulām, karstais ūdens tiek nodrošināts un maksai piemērota atlaide, šobrīd tā ir 120 eiro par vienu megavatstundu. Taču Centrā līdz pat apkures sezonas sākumam karstais ūdens būs vien tiem, kuri ir dzīvokļos ierīkojuši ūdens sildītājus.
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