
Šovasar Eiropā plosās īpaši plaši savvaļas ugunsgrēki, kas skāruši arī Čehiju un Vācijas austrumus.
Liesmas skārušas pierobežas pilsētu Hrensko un apkārt esošos ciemus. Cietušas vai pilnībā iznīcinātas ir vairākas mājas. No apkaimes evakuēti tūrisma reģioni un dzīvojamie rajoni, tostarp desmitiem vācu bērnu, kuri šajā laikā uzturējušies vasaras nometnē Čehijas pusē.
Savvaļas ugunsgrēks strauji izplatījās arī uz Vācijas austrumiem – Brandeburgas reģionu, kas slavens ar saviem sausajiem priežu mežiem. Tur ugunsdzēsējiem jābūt īpaši uzmanīgiem, jo šajā mežā aprakta veca Otrā pasaules kara munīcija, vēsta Vācijas ziņu aģentūra DPA.

Plašais ugunsgrēks Elbas–Elsteres rajonā jau iznīcinājis aptuveni 850 hektāru lielu platību un brāzmainā vēja dēļ turpina strauji izplatīties.

Pie Veselības ministrijas ēkas Brīvības ielā Rīgā, kur trešdien, 27. jūlijā, Latvijas Veselības un sociālās aprūpes darbinieku arodbiedrība (LVSADA) rīkoja brīdinājuma streiku un protesta akciju saistībā ar pārmetumiem solījumu nepildīšanā attiecībā uz algu celšanu, bija sapulcējušies ap 200 dalībnieku un protests noritēja mierīgi, novēroja Latvijas Radio.

Protestā piedalījās gan ārsti, gan neatliekamās medicīniskās palīdzības brigādes, sanitāri, medicīnas māsas, – kas sanāca, lai izteiktu neapmierinātību ar sistēmā esošo atalgojumu. Mediķi pieprasa Ministru kabineta noteikumos jau paredzēto 10% pieaugumu atalgojumam, kuram bija jābūt kopš 1. jūlija. Savukārt pēc Veselības ministrijas domām, prasītais algu līmenis jau ir sasniegts.

Arī pašu ārstu vidū nav vienota viedokļa par šo akciju, piemēram, Jauno Ārstu asociācija streiku izlēmusi neatbalstīt.

Ņemot vērā ikdienā jautatklāto COVID-19 inficēšanās gadījumu skaita pieaugumu Daugavpils reģionālās slimnīcas (DRS) Uzņemšanas nodaļā un kontaktpersonu skaita pieaugumu nodaļās, slimnīcā tiek ieviesti stingrāki iekšējie ierobežojumi. Turpmāk gan apmeklējot slimnīcu, gan Centra poliklīniku, iedzīvotājiem jālieto medicīniskās sejas aizsargmaskas.
DRS vadība pašlaik neplāno ierobežot pacientu apmeklējumu iespējas tuviniekiem. Tomēr, COVID-19 vīrusa izplatība palielinās, tāpēc iedzīvotājiem ir jāņem vērā, ka var tikt noteikti papildus ierobežojumi slimnīcas apmeklēšanai, lai ierobežotu vīsusa izplatību un pēc iespējas ātrāk identificētu inficēšanas ķēdi, konkrētā nodaļā.
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