
Rekordaugstās vasaras gaisa temperatūras, kas patlaban dedzina Eiropu, ir radījušas mini karstuma vilni arī Grenlandes ledus klājumos. Zinātnieki, kas strādājuši pētniecības bāzē, pieredzējuši siltumu, kas bijis tuvu kušanas temperatūrai un apgrūtinājis darbus, kā arī traucējis lidmašīnu nolaišanos.
Pētnieki, kas tagad atgriezušies Grenlandē pēc Covid-19 pandēmijas piespiedu dīkstāves, norādīja, ka ledus kušana šeit ir viena no redzamākajām klimata pārmaiņu pazīmēm. Ledus kušanas dēļ kāpj pasaules jūru ūdens līmenis, pakļaujot riskam piekrastes zonas.
Zinātnieki saka: lai izkustu viss ledus klājums, būtu vajadzīgi gadsimti, bet tas varētu palielināt globālo jūras līmeni par vairāk nekā sešiem metriem.

ASV Kolorādo Nacionālais sniega un ledus datu centrs izpētījis, ka jau tagad Grenlandes ledus sega dažu neierasti silto dienu laikā ir zaudējusi aptuveni sešus miljardus tonnu ūdens, ar ko pietiek, lai piepildītu aptuveni 7 miljonus olimpiskā izmēra peldbaseinu.

Depozīta iepakojuma apsaimniekošana un glabāšana rada virkni problēmu mazo veikalu darbā, norādījuši tirgotāji. Noliktavās pietrūkst vietas tukšo pudeļu kastēm, un pudeļu šķirošana prasa papildu darba resursus. Sistēmas operators norādījis, ka apsaimniekošanas maksu plānots pārskatīt līdz gada beigām. Nākamnedēļ noslēdzas arī depozīta sistēmas ieviešanas pārejas posms, kad veikalos vairs nevarēs tirgot noteiktos iepakojumus bez depozīta zīmes. Tirgotāji lēš, ka daļu nemarķēto iepakojumu nepagūs iztirgot.  

Depozīta sistēmas operatora vadītājs Miks Stūrītis vērtēja, ka pārpalikumu apjoms atkarīgs no konkrētu veikalu ķēžu loģistikas un piegādes sistēmas, jo daļa veikalu produkciju bez depozīta marķējuma jau ilgstoši nepieņem. Viņš norādīja, ka tirgotājiem ir iespēja produkciju pārmarķēt, laicīgi vienojoties ar savu piegādātāju – produkcijas importētāju vai ražotāju.

Ja pēc 1. augusta veikalu plauktos parādīsies sistēmā noteiktie dzērienu iepakojumi bez depozīta marķējuma, tad tirgotājam var tikt piemērots arī administratīvais sods. Jāpiebilst, ka tie dzērienu ražotāji, kuri depozīta iepakojumu laiž tirgū nelielos apjomos – līdz 150 kilogramiem gadā, tiem dalība depozīta sistēmā nav obligāta, kas nozīmē, ka plauktos joprojām var būt arī atsevišķi iepakojumi bez depozīta zīmes.
Trešdien, 27. jūlijā, Indras muitas kontroles punkta (MKP) muitas amatpersona, veicot no Baltkrievijas iebraukuša vilciena sastāva fizisko kontroli, atklāja, ka vagonā starp maisiem, kuros iepakota ievedamo preču krava, ir paslēpti mazāki maisi ar cigaretēm. Turpinot kontroli kopā ar Valsts robežsardzes amatpersonām, izņemti 80 000 cigarešu (4000 paciņas cigarešu) ar Baltkrievijas Republikas akcīzes markām.

Savukārt otrdien, 26. jūlijā, Indras MKP, veicot vilciena sastāva skenējuma attēlu analīzi, muitas amatpersonai radās aizdomas par nedeklarētu pre

u pārvietošanu hopertipa vagonā bez kravas. Fiziskās kontroles laikā muitnieki konstatēja, ka vagonā zem kartona aizsega atrodas iepakojumi ar cigaretēm. Vagonā bija paslēpti 40 000 cigarešu (2000 paciņas) ar Baltkrievijas Republikas akcīzes markām.

Un 22. jūlijā, veicot kontroles pasākumus, izmantojot videonovērošanas kameras, muitas amatpersonām radās aizdomas par nedeklarēto pre
u ievešanu vairākos vagonos ar rūdas kravām. Kontroles rezultātā izņemtas 60 000 cigaretes.

Muitas kontroles laikā konstatējot noziedzīga nodarījuma pazīmes, lietu materiāli nodoti VID Nodokļu un muitas policijas pārvaldei lēmumu pieņemšanai par kriminālprocesa uzsākšanu. Veicot muitas kontroles pasākumus, 2022.gada pirmajā pusgadā VID Muitas pārvalde ir novērsusi 9,83 miljonu kontrabandas cigarešu ievešanu Latvijā.
Valstij nesamaksāto nodokļu summa par šādu daudzumu cigarešu pārsniedz 1,7 miljonus eiro.
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