
Ungārijas Gaisa spēku kontingents piektdien no Spānijas pārņems NATO patrulēšanas misijas Baltijas valstu gaisa telpā vadību, paziņoja Lietuvas Aizsardzības ministrija.

Kontingenta maiņas ceremonija plānota piektdien Lietuvas Bruņoto spēku gaisa spēku bāzē Šauļos.
Ungārijas kontingents ar iznīcinātājiem "JAS 39 Gripen" Šauļos atgriežas trešo reizi pēc misijām 2015. un 2019. gadā.

NATO misiju Baltijas valstu gaisa telpā Emari bāzes Igaunijā veiks Vācija, bet Itālijas kontingents piedalīsies misijas atbalstā no Polijas Gaisa spēku bāzes Malborkā.

NATO dalībvalstis Latvijas, Lietuvas un Igaunijas gaisa telpas patrulēšanu rotācijas kārtībā veic no 2004. gada marta, kad Baltijas valstis tika uzņemtas aliansē.
Kopš 2004. gada patrulēšana notiek no Šauļu aviobāzes Lietuvā, bet kopš 2014. gada atbalsta misija tiek veikta arī no Emari bāzes Igaunijā.

Krievijai turpinot karu Ukrainā, Baltijas valstīs izvietotie sabiedroto iznīcinātāji ne tikai reaģē uz Krievijas militāro lidaparātu nelikumīgu ielidošanu Baltijas valstu gaisa telpā, bet arī patrulē gaisa telpā Krievijas un Baltkrievijas robežas tuvumā.

Latvijas ekonomikā ir sākusies lejupslīde, un tā, visticamāk, turpināsies arī nākamajos mēnešos, informēja Finanšu ministrijā (FM). 

Finanšu Ministrija komentēja Centrālās statistikas pārvaldes publiskotos valsts iekšzemes kopprodukta ātrā novērtējuma datus. 
Ministrijā skaidroja, ka pēc negaidīti spēcīgā kāpuma pirmajā ceturksnī Latvijas ekonomika šā gada otrajā ceturksnī ir piedzīvojusi visai spēcīgu izaugsmes sabremzēšanos un IKP, salīdzinot ar pirmo ceturksni, pēc sezonāli un kalendāri koriģētiem datiem ir samazinājies par 1,4% . Gada izaugsmes temps pēc neizlīdzinātiem datiem attiecīgi krities no 6,7% pirmajā ceturksnī līdz vairs tikai 2,6% otrajā ceturksnī. 

Līdzīga situācija ir arī citās valstīs, atzīmēja FM. 

Ja pirmajā ceturksnī ekonomikas izaugsme izrādījās jūtami spēcīgāka, nekā gaidīts, pakalpojumu nozarēm uzrādot spēcīgāku atgūšanos no Covid-19 ierobežojumiem un Krievijas iebrukumam Ukrainā vēl jūtami neietekmējot ražošanas nozaru darbību, otrajā ceturksnī situācija bijusi pretēja un ekonomikas attīstība izrādījusies vājāka, nekā sagaidīts un arī kā norādīja ceturkšņa pirmo mēnešu dati, atzīmēja ministrijā. 

Tāpat aprīlī un maijā labi pieauguma tempi saglabājās apstrādes rūpniecībā un strauji kāpumi bija pakalpojumu nozarēs, tostarp izmitināšanā un ēdināšanā, tranzītā, aviopārvadājumos. Vienlaikus uzņēmēju un patērētāju noskaņojuma rādītāji jau no februāra būtiski pasliktinājās, īpaši krasi krītoties patērētāju noskaņojumam un signalizējot par iespējamu ekonomikas lejupslīdi turpmāk.

Daugavpils dome jau tuvākajā laikā izsludinās abu pilsētai nozīmīgo kultūras un atpūtas objektu metu konkursu. Pilsētbūvniecības un vides komisija plāno sagaidīt risinājumus, kas ievērojami uzlabotu Centrālā parka vizuālo tēlu un funkcionalitāti. Tāpat arī Stropu estrādē ir nepieciešama pašas estrādes vizuālā un funkcionālā atjaunošana, palīgtelpu izbūve un arī piegulošās teritorijas sakārtošana, pielāgojot to atpūtai visos gada laikos. 
Pērnā gada nogalē Daugavpils pašvaldībā tika izveidota darba grupa abu šo objektu – gan Daugavpils Stropu estrādes, gan pilsētas Centrālā parka – projektu izveidei un atjaunošanai. Procesam jau tuvākajā laikā, kā apliecināja Daugavpils domes izpilddirektores vietniece Tatjana Dubina, tiks dota zaļā gaisma.
Speciālistu piesaiste no Latvijas Arhitektu savienības ir būtiska, lai celtu abu topošo objektu projektu līmeni, lai tie būtu spēcīgāki, uzsvēra Daugavpils pilsētas galvenā arhitekte.
Viens no šiem objektiem atrodas pašā Daugavpils centrā.

Metu konkurss ir tikai sākums, lai izprastu, kādas idejas ir iespējams īstenot un cik tās varētu izmaksāt, par konkrētu būvniecību vēl runāt ir pāragri.
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