Radio Alise Plus ēterā ziņas “Pasaulē, Latvijā, Latgalē”, studijā Juris Saukāns.
==========================================

Eiropas Komisija šonedēļ aicinājusi iekļaut Bulgāriju, Horvātiju un Rumāniju Šengenas brīvās pārvietošanās zonā. Patlaban Šengenas zonā ietilpst 22 ES dalībvalstis, kā arī Islande, Lihtenšteina, Norvēģija un Šveice. Rumānija un Bulgārija jau 2011.gadā pabeidza novērtēšanas procesu, lai pievienotos Šengenas zonai, taču ES Padome jau 11 gadus atliek lēmuma pieņemšanu. Jāatzīmē, ka ES Padome jau pirms gada apstiprināja, ka Horvātija, kas iestājās ES 2013.gadā, ir izpildījusi visus kritērijus, lai pievienotos Šengenas zonai. Sagaidāms, ka ES dalībvalstu valdības balsos par trīs valstu uzņemšanu Šengenas zonā ministru sanāksmē 8.decembrī. Tiersa gan, vairākas valstis ir paudušas šaubas par šo valstu progresu cīņā ar organizēto noziedzību un migrācijas jautājumu risināšanu.
==========================================
Noslēdzies Kultūras ministrijas un Latvijas Universitātes sadarbības projekts "Medijpratības un informācijpratības nodarbības Latvijas austrumu pierobežas reģionu mācību iestādēs". Tā laikā LU Sociālo zinātņu fakultātes Komunikācijas studiju nodaļas mācībspēki vadīja nodarbības 993 audzēkņiem 21 Latvijas Austrumu pierobežas skolā. Nodarbību saturā bija ietverta informācija par notikumiem Ukrainā, bēgļiem, Krievijas agresiju un dezinformācijas izplatību, tās atpazīšanu un dezinformācijas radītajiem riskiem. ==========================================
Laba ziņa tiem, kam patīk uz Latgali paskatīties no augšas: Preiļu novada pašvaldība realizējusi projektu “Skatu torņa un atpūtas vietas jaunbūve Salmeja ezera krastā”. Ekspluatācijā nodots skatu tornis un atpūtas vietas jaunbūve Salmeja ezera krastā, Rušonas pagastā, un tas ir vēl viens jauns objekts tūrisma un dabas izziņas infrastruktūras izveidei īpaši aizsargājamo ainavu apvidū “Kaučers”. Projektam tika piešķirts valsts aizdevums 100% apmērā no Vides aizsardzības un reģionālās attīstības ministrijas paredzētajiem līdzekļiem administratīvi teritoriālajai reformai.
Uzbūvēts 28 m augsts skatu tornis ar skatu platformu, koka kāpnes līdz ezeram, 12 m laipa ar laivu piestātni un skatu platformu, lapene ar soliem, ugunskura vieta, uzstādītas 2 atkritumu urnas, tualete un 2 informatīvie stendi.

Kopējās projekta būvdarbu izmaksas sastāda 171 930 eiro.  ========================================== Rīt svinēsim Latvijas Republikas proklamēšanas 104. gadadienu. Rēzekn šodien atklāta ikgadējā Latgales mākslinieku darbu izstāde “RUDENS 2022” ar šim gadam izvirzīto tēmu “Pavards” jeb “Puorts” Latgales kultūrvēstures muzejā. Izstāde būs apskatāma līdz gada beigām. Latvijas dzimšanas dienas svinības 18. novembrī Rēzeknē sāksies ar Svēto Misi Latvijai plkst. 10.00 Rēzeknes Jēzus Sirds katedrālē, bet Plkst. 11.00 sāksies reģistrācija Tautas skrējienam “Ieelpo Rēzekni 2022”. Skrējiens šogad notiks gar Rēzeknes upi posmā no Pilskalna līdz Olimpiskajam centram. Gaidāmas sportiskas un muzikālas aktivitātes ģimenēm, kā arī skrējiens kopā ar četrkājainajiem draugiem “Ķepa 2022”.
Puspiecos pie “Latgales Māras” ar svinīgām uzrunām un svētku kopkori norisināsies svētku saiets “Dzīvo un elpo ar Latviju!”, bet 
Sešos vakarā Latgales vēstniecībā GORS notiks Valsts svētku koncerts – deju ansambļa “Daiļrade” folkbaleta izrāde “Cik saules mūsos”. Pasākuma laikā tradicionāli tiks paziņoti un sumināti šī gada “Rēzeknes Goda pilsonis” balvas ieguvējs un Goda rakstu saņēmēji. 

==========================================
Arī Daugavpils svētku dienās piedāvā daudzveidīgu pasākumu programmu. 18. novembrī 11.00 svētku dievkalpojums Sv. Pētera ķēdēs Romas katoļu baznīcā. Četros pēcpusdienā grupas “Dzelzs vilks” koncerts Kultūras pilī, uz kuru ielūgumi tika burtiski izķerti. 7:00 vakarā Vienības laukumā Latvijas valsts himnas dziedāšana un lāzeršova instalācija, kura tiks atkārtota vēl 4 reizes vakara gaitā. 19. novembrī plkst. 16.00 Vienības namā profesionālais pūtēju orķestris “Daugava” un solists Dainis Skutelis dāvās koncertprogrammu “Es dziedāšu tev…”. Sīkāka pasākumu programma atrodama pašvaldības interneta vietnē, ==========================================bet radio Alise Plus ziņu dienests novēl visiem mūsu klausītājiem priecīgas un mierpilnas šīs svētku dienas, ziņu apskats “Pasaulē, Latvijā, Latgalē” tapis ar "Sabiedrības Integrācijas Fonda" atbalstu, studijā bija Juris Saukāns.
